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m FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION

OF SYMBOLS

EXPLICATION
DES SYMBOLES

EMEZHIHZH
ZYMBOAQN

Always read and
understand the
instructions before

Afin de minimiser
les risques de
blessures,
l'utilisateur doit lire
et assimiler ce ma-

Per ridurre il rischio
diinfortuni, prima
diusare il prodotto,
['utente deve leg-

AaBaote T
odnyieg Aettoupyiag
Kal acPaielag npw
XPNOOMNOLIACETE TO

operating in form of
goggles

vous utilisez des
lunettes

quando si opera in
forma di occhiali

operating nuelavant d'utiliser | gere il manuale epyaieio

ce produit
Always wear Portez toujours une | Indossare sempre Na Gopdte ndvia
appropriate eye protection oculaire | un'adeguata @ Kq;tgm Aa
protection when appropriée lorsque | protezione oculare n

YuaAla npootactag
katd tn Asttoupyia

Always wear appro-
priate protective
breathing mask
when operating

Portez toujours un
masque respira-
toire protecteur
approprié lors de
'opération

Indossare sempre
un'adeguata
maschera pro-
tettiva durante il
funzionamento

Na popdte ndvta
TNV KATtaAAnAn
pdoka avanvong
katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate ear
protection when
operating

Portez toujours
une protection de
l'oreille appropriée
lors de 'exploita-
tion

Indossare sempre
un'adeguata prote-
zione dell'orecchio
quando si opera

Na popdte navta
NV KatdAAnAn
npoctacia autiwv
katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate hand
protection when
operating

Portez toujours
une protection
appropriée pour
les mains lors de
l'exploitation

Indossare sempre
la protezione della
mano appropriata
quando si opera

Na popdte ndvta
NV KataAAnAn
npootacia Xxeplv
katd tn Asttoupyia

Always wear
appropriate feet
protection when
operating

Portez toujours une
protection appro-
priée des pieds lors
de l'exploitation

Indossare sempre
la protezione ap-
propriata dei piedi
quando si opera

Na popdte

ndvta kataAAnAn
npootacia nodiwv
katd tn Asttoupyia

Remove unit from
electric supply
before cleaning,
adjusting or main-
taining

Retirer l'unité de
l'alimentation
électique avant de
nettoyer, ajuster ou
entretenir

Rimuovere ['unita
dall'alimentazione
elettrificata prima
dipulire, regolare o
mantenere

APalpéoTe TN
povada ané tnv
napoxn NAEKTPIKOU
pedpatog npwv and
tov kaBaplopo,

™ pUBuION A TN
ouvtApnon

Never direct output
towards people,
animals, nearby
equipment that
could be damaged
or the unit itself

Ne jamais diriger
la sortie vers des
personnes, des

animaux, des équipe-

ments a proximité
qui pourraient étre
endommagés ou
['unité elle-méme

Non dirigere mai
['uscita verso
persone, animali,
apparecchiature vi-
cine che potrebbero
essere danneggiate
o l'unita stessa

Moté unv kateuBlvete
v £€€060 npog
avBpwnoug, {wa,
KovTvo e€0mAlapd nou
unopei va unootel (nuia
A T i61a T povada
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OBJASNJENJE

SIMBOLA

OBJASNJENJE
SIMBOLA

EXPLICAREA
SIMBOLURILOR

SZIMBOLUMOK
JELENTESE

SIMBOLIY
PAAISKINIMAS

Kako bi se smanjili
rizici od povreda,
neophodno je da
korisnik pro¢ita i
razume ovo uputs-
tvo pre koris¢enja
proizvoda

Kako bi se smanijila
opasnost od ozljede,
korisnik mora s razu-
mijevanjem procitati
ovaj prirucnik

Pentru a reduce
riscul de vatdmare
corporala, utilizator-
ul trebuie sd citeasca
sisd inteleaga acest
manual inainte de a
utiliza acest produs

Hasznalat el6tt
mindig olvassa el
és értse meg az
utasitasokat

Prie$ pradédami
dirbti, visada
perskaitykite

ir supraskite
instrukcijas

Uvek nosite odgov-
arajucu zastitu za oci
kada radila u obliku
zastitnih naocara

Uvijek nosite odgo-
varajudu zastitu
ociju kada djelujete
u obliku naocala

Purtati intotdeauna
o protectie adec-
vatd a ochilor atunci
cand actionati sub
forma de ochelari
de protectie

Munka koézben
mindig viseljen
megfeleld
szemvédot

Dirbdami visada
dévékite tinkamas
akiy apsaugos
priemones

Uvek nosite odgo-
varajucu zastitnu
masku za disanje
prilikom rada

Prilikom rada uvijek
nosite odgovara-
jucu zastitnu masku
za disanje

Purtati intotdeauna
0 masca de respi-
ratie de protectie
adecvatd in timpul

Munka kozben
mindig viseljen
megfeleld

[égzémaszkot

Dirbdami visada
déveékite tinkama
apsaugine
kvépavimo kauke

Uvek nosite odgo-
varajucu zastitu za
usi kada radila

Uvijek nosite od-
govarajucu zastitu za
usi prilikom rada

Purtati intotdeauna
o protectie adecvatd
a urechiiin timpul
functionarii

Munka koézben
mindig viseljen
megfelel szem- és
halldsvédot

Dirbdami

visada dévékite
tinkamas akiy ir
klausos apsaugos
priemones

Uvek nosite odgov-
arajucu zastitu ruku
kada radila

Prilikom rada uvijek
nosite odgovarajucu
zastitu ruku

Purtati intotdeauna
o protectie adecvata
a mainii in timpul
functionarii

Munka koézben
mindig viseljen
medgfeleld kézvédét

Dirbdami visada
deévékite tinkama
ranky apsauga

Uvek nosite odgo-
varajucu zastitu
stopala kada radila

Uvijek nosite
odgovarajucu zastitu
stopala prilikom
rada

Purtati intotdeauna
protectie adecvata
pentru picioare
atunci cand

Munka kozben
mindig viseljen
megfelelé labvédst

Dirbdami visada
deévékite tinkama
pédy apsauga

Uklanjanje jedinice
iz elektri¢nog
snabdevanja pre
Cis¢enja, prilagoda-
vanja ili odrzavanja

Uklonite jedinicu iz
elektri¢nog napa-
janja prije ¢is¢enja,
podesavanija ili
odrzavanja

Scoateti unitatea

de alimentare
electricd inainte de
curatare, reglare sau
intretinere

Tisztitds, beallitas
vagy karbantartds
elétt tdvolitsa

el az egységet

az elektromos
halézatrol

Pries$ valydami,
regulivodami

ar prizitrédami,
iSimkite jrenginj is
elektros tiekimo

Nikada ne usmera-
vaj izlaz prema ljudi-
ma, zivotinjama,
obliznjoj opremi
koja moze biti
ostecena ili samoj
jedinici

Nikada nemojte
usmjeravati izlaz
prema ljudima,
zivotinjama, obliznjoj
opremi koja bi se
mogla ostetiti ili
samoj jedinici

Nu directionati nicio-
data iesirea catre
oameni, animale,
echipamente din
apropiere care ar
putea fi deteriorate
sau unitatea in sine

Soha ne irdnyitsa
a kimenetet
emberekre,
llatokra, kozeli
berendezésekre,
amelyek
megsérilhetnek,
vagy magara az
egységre

Niekada nekreipkite
iSéjimo j zmones,
gyvinus, netoliese
esancia jranga, kuri
gali bdti pazeista, ar
patj jrenginj

vw.ffgroup-tools.com
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ENGLISH FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLANATION

OF SYMBOLS

EXPLICATION
DES SYMBOLES

SPIEGAZIONE
DEISIMBOLI

EMNEZHIHZH
2ZYMBOAQN

According to the ap-
plicable regulations,
the appliance must
never be used on
the drinking water
network without a
system separator

Conformément aux
reglements en vi-
gueur, cet appareil
ne doit jamais étre
accordé au réseau
de distribution
d’eau sans discon-
necteur

Conformemente
alle norme in vigore,
l'apparecchio non
puo essere colle-
gato ad una rete
dell'acqua potabile
senza disconnettore

YUppwva Pe g
1oxUouoeg dlatdelg
n ouokeun bev
enTpénetalva
ouvoebel oo diktuo
ndoiyou vepou

xwplg dlaxwploth
ouotiuatog (BarBiba
QVTENIOTPOPAC)

Do not keep or
operate in a wet
environment

Ne pas conserver
ou opérer dans un
environnement
humide

Non tenere o ope-
rare in un ambiente
umido

Mnv puAdoete
AElTOUpYE(TE OE
uypd NepBairov

Risk of injury,
due to thrown or
ricochet objects

Risque de
blessure en cas de
projection ou de
ricochet d'objets

Rischio di lesioni,
a causa di oggetti
lanciati o rimbalzati

Kivéuvog
Tpaupatioyou,
AOYW QVTIKEILEVWV
nou ektoéedovtal i
e€ootpakilovtal

Keep all bystanders
at least 6m away

Tenez tous les
passants a au moins
6m

Tenere tutti gli as-
tanti a una distanza
minima di 6m

Kpatiote

6Aoug toug
NapeupLoKOPEVOUG
TOUAGXIOTOV 6M
yakpla

= > B> @ @

Risk of electric Risque de choc Rischio di scosse Kivéuvog
shock électrique elettriche nAektponAnéiag
warning, or caution ! .
prudence attenzione NpocoXn
Mpénetva

Must be recycled
or disposed of
properly

Doit étre recyclé ou
éliminé correcte-
ment

Deve essere
riciclato o smaltito
correttamente

avakukAWveTat f
va anoppintetat
owotd

Conforms to
relevant safety
standards

Conforme aux
normes de sécuritéc
oncernées

Conformi alle per-
tinenti norme sulla
sicurezza

Suppop@wveTal he
Ta oxeTKA npdtuna
ao@aleiag
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OBJASNJENJE

SIMBOLA

OBJASNJENJE
SIMBOLA

EXPLICAREA
SIMBOLURILOR

SZIMBOLUMOK
JELENTESE

SIMBOLIY
PAAISKINIMAS

Prema vazedim
propisima nesme
uredjaj da se
prikljucuje bez razd-
vajanja sistema na
mrezu pijate vode

Prema vazedim pro-
pisima, uredaj se bez
odvajanja sustava ne
smije prikljuciti na
vodovodnu mrezu

Conform normelor
in vigoare, scula
electrica nu poate
fi racordata fara un
separator de sistem
la reteaua de apa
potabila

Soha ne hasznélja
az ivévizhlézaton
rendszerlevalasztd
nélkal, mert a viz
fogyasztasa nem
biztonsdgos

Niekada
nenaudokite
geriamojo vandens
tiekimo tinkle

be sistemos
separatoriaus, nes
vanduo néra saugus
vartoti

Ne drzite ili ne
radite u vlaznom

Nemojte drzati ili
ne raditi u mokrom

Nu pastrati sinu
actionati intr-un

Ne térolja és ne
mkodtesse nedves

Negalima laikyti
ar veikti drégnoje

okruzenju okruzenju mediu umed koérnyezetben aplinkoje
Rizik od povreda ooggszrl}gcs:lta Risc de rénire, din Sérﬂlésveszély Rizika susizeisti del
zbog bacenih ili ' zbo baéelnih cauza obiectelor kidobott vagy iSmesty ar rikoseto
rikoget redmeta ili ril?oéetnih aruncate sau kidobot targyak ob‘ektlJ

P ricosate miatt Jekty

predmeta

Udaljite sve proma-
trace na najmanje
6m

Sve promatrace
drzite na udaljenosti
barem 6m

Mentineti o distanta
de cel putin 6m fata
de alte persoane
care ar putea fi prin
preajma

Tartsa a kozelben
tartézkoddkat
legaldbb 6m
tdvolsagra

Laikykite visus
pasalinius asmenis
bent 6m atstumu

Rizik od elektri¢nog
Soka

Rizik od strujnog
udara

Risc de electro-
cutare

Aramiités veszélye

Elektros smigio
rizika

Vazno, opasnost,
upozorenje ili oprez

Vazno, opasnost,
upozorenje ili oprez

Important, pericol,
avertisment sau
precautie

Fontos, veszély,
figyelmeztetés
vagy 6vatossidg

Svarbu, pavojus,
jspéjimas ar
atsargumas

Mora se reciklirati ili
pravilno odloziti

Mora se reciklirati ili
pravilno odloziti

Trebuie reciclate
sau eliminate in
mod corespunzdtor

Ujrahasznositani
kell, és mindig

a vonatkozé
irdnyelveknek
megfeleléen kell
artalmatlanitani

Turi bati perdirbtas
ir visada turi bati
Salinamas pagal
taikomas direktyvas

Uskladeno sa odgov-
araju¢im standardi-
ma za bezbednost

Sukladno rele-
vantnim tandardima
sigurnosti

Respectd standar-
dele de siguranta
relevante

Megfelel a
vonatkozé
biztonsagi
iranyelveknek
és a vonatkozé
szabvényoknak

Atitinka taikomas
saugos direktyvas
ir santykinius
standartus

vw.ffgroup-tools.com




ENGLISH

GENERAL SAFETY WARNINGS

RISK OF ELECTRIC SHOCK

Never touch the mains plugand the socket with wet
hands. Check the power cord with mains Plug for
damage prior to every use.Do not use the machine
if a supply cord or important parts of the machine
are damaged, e.g. safety devices, high pressure
hoses, trigger gun. All current-conducting parts
in theworking area must be protected against jet
water. The mains plug and the coupling of an exten-
sion cable must be watertight and must never lie
in water. Moreover, the coupling may never lie on
the ground. The use of cable reels that ensure that
the sockets are at least 60 mm above the ground
is recommended. Make sure that the power cord
is not damaged by vehicles running over, pinching
or dragging. Protect the power cords from heat,
oil, and sharp edges. Always switch off the mains
switch when leaving the appliance unattended.
WARNING: The appliance may only be connected
toan electric supply that has been installed by an
electrician.

The appliance may only be connected to alternat-
ing current. The voltage must correspond with the
type plate of the appliance.

For safety reasons, we recommend that you oper-
ate the appliance only via a residual current device
(max. 30mA). An unsuitable electrical extension ca-
ble can be hazardous.

DANGER: The appliance must not be operated in
explosive atmospheres.

Risk of explosion - Do not spray flammable liquids.
Never draw in fluids containing solvents or undi-
luted acids and solvents! This includes petrol, paint
thinner and heating oil. The spray mist is highly in-
flammable, explosive and poisonous. Do not use
acetone, undiluted acids and solvents, as they cor-
rode the materials used on the appliance.

Never use the product with inflammable or toxic
liquids, or liquids with characteristics incompatible
with its proper operation.

Keep packaging films away from children, there is a
risk of suffocation!

CATEGORY SAFETY WARNINGS

SAFE HANDLING

The user must hold the appliance as intended. The
person must consider the local conditions and must
pay attention to other persons in the vicinity when
working with the appliance.

Check important components, such as highpres-
sure hose, hand spray gun and safety installations,
for damage prior to every operation. Immediately
replace damaged components. Do not operate ap-
pliance with damaged components.

WARNING: The appliance has been designed for
use with the cleaning agent supplied or recom-
mended by the manufacturer. The use of other
cleaning agents or chemicals, may adversely affect
the safety of the appliance. High-pressure jets can

be dangerous in order to reduce the risk of Injec-
tion or people Injury - Do Not Direct Discharge
Stream directly topeople.
The jet must not be directed at persons, live elec-
trical equipment or the machine itself. Keep the
motor at least 6m away from explosive vapors.
High pressure, keep clear of nozzle. Do not spray
electrical apparatus and wiring. Gun Kicks Back,
hold with both hands. Do not direct the jet against
yourself or othersin order to clean clothes or foot-
wear. Do not use the appliance in a crowd, unless
they are wearing protective clothing. Wear ap-
propriate Personnel Protection Equipment (PPE)
while operating the appliance. The appliance must
not be operated by children or untrained person-
nel. This appliance is not intended to be used by
people(including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lacking experi-
ence and knowledge. Children must not play with
this appliance. Supervise children to prevent them
from playing with the appliance. The water jet that
is emitted from the high pressure nozzle results in
a repulsion power acting on the hand spray gun.
Make sure that you have firm footing and are also
holding the hand spray gun and spray lance firmly.
Never leave the appliance unattended as long as it
isin operation.
ATTENTION: In case of extended breaks, switch
the appliance off at the main switch or pull the
mains plug. Do not operate the appliance at tem-
peratures below 0°C.
WARNING: According to applicable regulations,
the appliance must never be used on the drinking
water net without a system separator. Ensure that
the connection of your building water installation
on which the high pressure cleaner is operated is
equipped with a system separator pursuant. Water
that has flown through backflow preventersis con-
sidered to be non-potable. High-pressure hoses,
fittings and couplings are important for the safety
of the appliance. Only use high-pressure hoses, fit-
tings and couplings recommended by the manufac
turer. To ensure applicable safety, use only original
spare parts from the manufacturer or approved
by the manufacturer. Switch the product off and
disconnect it from the power supply removing the
power plug from the socket outlet before assem-
bly, cleaning, adjustments, maintenance, storage
and transportation or converting the product to
another function.
CAUTION: Mind the weight of the appliance when
selecting the storage location and during transpor-
tation to prevent accidents orinjuries.
Several hours of continuous use of the appliance
can lead to numbness in the hands in rare cases.

* Wear gloves.

« Keep hands warm.

« Take breaks at regular intervals. Working with

detergent

WARNING: The improper use of detergents can
cause severe injuries or oxidation.
Store the high pressure washer pump away from
the reach of children.
Discharge residual pressure before disconnecting
the hose from the product.



HPW 155i PRO

Check before each use, and at regular intervals,
that all metal fasteners are tight and the product’s
components are in good condition; inspect for bro-
ken orworn parts.

PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE

If connection is made to a potable water system, the
system shall be protected against backflow.

This high pressure cleaner is designed with a rated in-
put current. The intended use of this product covers
the cleaning of vehicles, buildings, terraces, facades
and garden equipment using clean water and biode-
gradable chemical detergents. Likewise the product
can be used to clean paving slabs or rain gutters.

This product may not be used to clean clothing, shoes
and other textiles. The water jet should not be directed
against persons, animals, any electrical equipment or on
the product itself. Do not flush any objects which con-
tain health hazardous materials. The product must not
be run with inflammable, explosive and toxic liquids.
For safety reasons it is essential to read the entire in-
struction manual before first operation and to observe
all the instructions there in.

Model HPW 155i PRO
Max. Pressure bar 155
Working Pressure bar 125-135
Working Water Flow I/h 540
Rated Water Flow I/h 660
Auto Stop System P
Motor Specification

Motor Type INDUCTION
Voltage \Y% 220-230
Frequency Hz 50
Rated inlet W 3.200
Max. water inlet temperature °C 40
Protection Class IPX5
Weight kg 49

Sound emission values determined according to
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Typically the A-weighted noise levels of the prod-
uct are:

Sound pressure level db(A) 74
Guaranteed sound power db(a) 90
level

Uncertainty K dB 3

English | 11

TECHNICAL DATA

Article Number 47 194

Model HPW 155i PRO

Vibration total values ah (triax vector sum) and
uncertainty K determined according to
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Vibration level max:

a, m/s? 2,2

K m/s? 0,7

IDENTIFICATION (Fig.1)
1. Handle
2. High-pressure hose
3. Power cord holder
4. High-pressure hose reel
5. Power cord
6. OFF/ON switch
7. Wheel
8. Detergentbottle
9. Waterinlet
10. Water outlet
11. Pressure regulator
12. Nozzles
13. Suction hose and filter
14. Trigger gun and wand

INSTALLATION

WARNING: Make sure thatyou replace the black plastic
oil cap on the top of the pump with the yellow dipstick
cap (if not already in position), before operating the
pressure washer.

1. HANDLE INSTALLATION

Fit the handle bar on the base of the high pressure
washer pump, as shown in (Fig. 2, 3).

2. SPRAY WAND INSTALLATION

Fit the spray wand into the gun and rotate it until the
two parts arecompletely locked (Fig. 5).

3. CONNECTION OF THE HIGH PRESSURE HOSE
TO THE TRIGGER GUN

Connect the adaptor of the high-pressure hose to
the trigger gun and twist the nut as indicated to se-
cure the connection (Fig. 6).

4. CONNECTION OF THE GARDEN HOSE TO THE
WATER INLET

Connect the garden hose adaptor(female coupler)
to the water inlet of the pressure washer and then
thread your garden hose(male end) into the garden
hose adaptor (Fig. 7).

www.ffgroup-tools.com
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OPERATION

WARNING: Dry running for more than 2 minutes
can lead to damage of the high-pressure pump. If
the appliance does not build up pressure within
2 minutes, switch the appliance off and proceed
in accordance with the instructions in Chapter
“Troubleshooting”

High pressure operation

CAUTION: Keep a distance of at least 30 cm when
using the jet for cleaning painted surfaces to
avoid damage.

CAUTION: Make sure the ON/OFF switch is set to
“OFF” and insert the pluginto a properly installed
socket.

ATTENTION: The washer must be used on a se-
cure andstable surface in astanding, upright posi-
tion. Connect the product to the power and water
supply as described.Open the water supply. Hold
the spray gun with both hands.Direct the nozzle
of the chosen accessory away from you towards
the surface to be cleaned.Unlock the trigger and
press it until a constant amount of water flows
through the nozzle, to allow air trapped in the
hose to escape.Release the trigger.

Turn “ON" the switch “ON/OFF".

Hold the spray gun with both hands. Direct the
water jet to the object to be cleaned and press
the trigger.

WARNING: Beware of kickback when pressing
the trigger!

The factory pre-set pressure provides the best
water pressure and cleaning effect. If the pres-
sure must be lowered down, it can be adjusted
followingthe below methods:

Gradually keep the surface to be cleaned further
away. The further the surface is, the lower the
pressure is applied.

OPERATION WITH DETERGENT
Detergent can only be added when the device is
operated in low pressure mode.

DANGER: When using detergents, the material
data safety sheet issued by the detergent man-
ufacturer must be viewed, especially the instruc-
tions regarding personal protective equipment.
Remove the cap of the clean detergent bottle.
Gently pull the onboard detergent tank out of its
storage position.

Fill the tank with detergent designed specifically
for use with pressure washers.

RECOMMENDED CLEANING METHOD
« Spray the detergent sparingly on the dry sur-
face and allow it to react, but not to dry.
« Spray off loosened dirt with the high pressure
Met.

AFTER THE OPERATION WITH DETERGENT
Remove the hose clean detergent bottle from
the intake and close it with the lid, then clean the
detergent injection system with clean water. To
achieve a complete cleaning job on the detergent

[FFGroup]

injection system, apply detergent hose on clean
water to make sprays until the remaining deter-
gent is cleaned out from the system. Factory of
the high pressure cleaner is not responsible for
the damage caused by detergent or any chemical
agent.

OPERATION WITH BREAKS

Release the lever of the trigger gun.

Lock the lever of the trigger gun.

Put the trigger gun with the spray lance into

the parking position.

During longer breaks(more than 5 minutes),

alsoturn the appliance off using the “ON/OFF”

switch.

START

Checkinlet hose for residues and clogs
Connect water supply and pump inlet with in-
let hose and make sure the hose is air tide.
Connect high pressure hose to pump outlet.
Turn on the water supply

Start the electrical motor while turning ON
the “ON/OFF" switch

Pull the spray gun trigger, starting to spray
Release the trigger and stop the water

Adjust spray pattern by changing nozzle.

STOP

Release the lever of the trigger gun.

Shut off water supply.

Turn off the appliance “ON/OFF".

Disconnect the mains plug from the socket.
Press the lever of the trigger gun to release
any remaining pressure in the system.
Release the lever of the trigger gun.

Lock the lever of the trigger gun.

ATTENTION
« When disconnecting the supply or high pres-
sure hose, warmwater may leak from the con-
nection after operation.

FROST PROTECTION

WARNING

Appliance and accessories that are not completely
drained can be destroyed by frost.
Completely drain appliance and accessories in or-
der to protect them against frost.
To avoid damage:
» Detach the appliance from the water supply.
« Detach spray lance from the trigger gun.
« Turn on the appliance “ON/OFF”.
« Push the lever of the trigger gun until no more
water is coming out.
« Release the lever of the trigger gun.
» Lock the lever of the trigger gun.
« Turn off the appliance “"ON/OFF".
« Store the appliance and the entire accessories
ina frost free room.
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MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING
RISK OF ELECTRIC SHOCK

Prior to all work on the appliance, switch off the-
appliance and pull the power plug.Before repair
ormaintenance, itis required to wait until the high
temperature of appliance’s surface andhigh-pres-
sure water turn back to normal temperature and
pressure, or it may cause serious injury.

CHANGE OIL IN PUMP

Lubricant oil should be changed in the first 50
hours of operation and afterwards, every 100
hours.

Loose oil drainage plug (Fig. 8.3).

Tilt the opposite side of the oil drainage high-
er,making the oildrainage facing the oil drain
pan straightly.

Remove the oil drainage plug and drain the
waste oil.

After draining the oil completely, put the oil
drainage plug back.

Tighten the oil drainage plug and fill in new
0il(SAE 5W-40), till the oil level indicator win-
dow is half covered by the new oil (Fig. 8.2).
Put back the oil cap and tighten it (Fig. 81).

HIGH PRESSURE HOSE

» The high pressure hose is specially construct-
ed with reinforced walls, which can be easily
damaged and therefore, it should be stored
carefully.

» Do notdrive vehicles over the hose.

« Do not expose the hose to sharp edges or cor-
ners. Misuse will lead to ballooning or prema-
ture failure and will invalidate warranty.

WATER FILTER CLEANING

Clean the sieve in the water connection regularly.
Remove the coupling from the water connection
and rinse with warm water to prevent any foreign
matter from clogging the pump.Clean the nozzle
with the needle provided, to clean-out the tool.
Remove the spray wand from the gun. Remove
any dirt from the nozzle hole and rinse.

ATTENTION

The sieve must not be damaged.Pull the sieve out
using flat pliers.Clean the sieve under running wa-
ter.Reinsert the sieve into the water connection.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Recycle raw materials instead of disposing as
waste. Machine, accessories and packaging should
be sorted for environment - friendly recycling. The
plastic components are labeled for categorized
recycling.

English | 13

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the
legal/ country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the war-
ranty. In case of a claim, please send the machine,
completely assembled, to your dealer or the offi-
cial service center.

.fFfgroup-tools.com
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AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
Ne touchez jamais la prise principale et la prise avec
les mains mouillées. Vérifiez le cordon d'alimenta-
tion avec le bouchon principal pour les dommages
avant chaque utilisation. N'utilisez pas la machine si
un cordon d'alimentation ou des parties importantes
de la machine sont endommagés, par exemple des
dispositifs de sécurité, des tuyaux a haute pression,
un pistolet a déclenchement. Toutes les pieces qui
meénent actuellement dans la zone de travail doivent
étre protégées contre l'eau du jet. Le bouchon princi-
pal et le couplage d'un cable d’extension doivent étre
étanches et ne doivent jamais se trouver dans l'eau.
En outre, le couplage peut ne jamais se trouver sur le
sol. Ilest recommandé d'utiliser des bobines de cable
qui garantissent que les prises sont a au moins 60 mm
au-dessus du sol. Assurez-vous que le cordon dali-
mentation n'est pas endommagé par les véhicules
qui s'encragent, ne pincent pas ou ne trainent pas.
Protégez les cordons d'alimentation de la chaleur, de
['huile et des bords tranchants. Eteignez toujours l'in-
terrupteur du réseau lorsque vous quittez lappareil
sans surveillance.
AVERTISSEMENT: L'appareil ne peut étre raccordé
qu'a un alimentation électrique installé par un élec
tricien.
L'appareil ne peut étre connecté qu'a un courant al-
ternatif. La tension doit correspondre a la plaque type
de lappareil.
Pour des raisons de sécurité, nous vous recomman-
dons d'utiliser l'appareil uniguement via un dispositif
a courant résiduel (max. 30mA). Un cable d’extension
électrique inadapté peut étre dangereux.
DANGER: L'appareil ne doit pas étre utilisé dans
des atmospheéres explosives.
Risque d’explosion - Ne pas pulvériser de liquides
inflammables.
Ne dessinez jamais de liquides contenant des sol-
vants ou des acides et solvants non dilués! Cela
comprend l'essence, le diluant a peinture et le ma-
zout de chauffage. La brume pulvérisée est trés
inflammable, explosive et toxique. N'utilisez pas
d’'acétone, d'acides non dilués et de solvants, car
ils corrodent les matériaux utilisés sur l'appareil.
N'utilisez jamais le produit avec des liquides in-
flammables ou toxiques, ou des liquides avec
des caractéristiques incompatibles avec son bon
fonctionnement.
Gardez les films d’emballage loin des enfants, il ya
un risque d'étouffement!

AVERTISSEMENTS DE SECURITE CATEGORIE

MANIPULATION SECURITAIRE

L'utilisateur doit tenir 'appareil comme prévu. La
personne doit tenir compte des conditions locales
et doit préter attention aux autres personnes a
proximité lorsqu’elle travaille avec l'appareil.

Vérifiez les dommages causés aux composants
importants, comme le tuyau a haute pression, le
pistolet a pulvérisation a main et les installations

de sécurité. Remplacez immédiatement les com-
posants endommagés. Ne pas utiliser d'appareil
avec des composants endommagés.
AVERTISSEMENT: Lappareil a été concu pour
étre utilisé avec lagent nettoyant fourni ou
recommandé par le fabricant. Lutilisation d'au-
tres agents nettoyants ou produits chimiques
peut nuire 3 la sécurité de l'appareil. Jets a haute
pression peut étre dangereux afin de réduire le
risque d'injection ou de blessures des personnes
- Ne pas diriger le flux de décharge directement
aux personnes.

Le jet ne doit pas étre dirigé vers les personnes,
l'équipement électrique vivant ou la machine
elle-méme. Gardez le moteur a au moins 6 m des
vapeurs explosives. Haute pression, gardez-vous
3 l'état de la buse. Ne pas pulvériser d'appareils
électrigues et de cablage. Gun Kicks Back, tenir
avec les deux mains. Ne dirigez pas le jet contre
vous-méme ou les autres afin de nettoyer les véte-
ments ou 'usure des pieds. N'utilisez pas 'appar-
eil dans une foule, a3 moins qu'ils ne portent des
vétements de protection. Portez l'équipement
approprié de protection du personnel (EPI) pen-
dant l'utilisation de l'appareil. Lappareil ne doit
pas étre utilisé par des enfants ou du personnel
non formé. Cet appareil n'est pas destiné a étre
utilisé par des personnes (y compris des enfants)
ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience
et de connaissances. Les enfants ne doivent pas
jouer avec cet appareil. Surveillez les enfants pour
les empécher de jouer avec l'appareil. Le jet d’'eau
émis par la buse haute pression entraine une puis-
sance de répulsion agissant sur le pistolet a pul-
vérisation a main. Assurez-vous que vous avez des
pieds fermes et que vous tenez également ferme-
ment le pistolet a pulvérisation a main et la lance
a pulvérisation. Ne laissez jamais l'appareil sans
surveillance tant qu'il est en service.
ATTENTION: En cas de rupture prolongée,
éteignez l'appareil a linterrupteur principal ou
tirez sur la prise principale. Ne pas faire fonction-
ner 'appareil a des températuresinférieures a 0°C.
AVERTISSEMENT: Selon les réglements appli-
cables, l'appareil ne doit jamais étre utilisé sur le
filet d’eau potable sans séparateur systéme. As-
surez-vous que la connexion de votre installation
d'eau de batiment sur laguelle le nettoyeur haute
pression est actionné est équipée d'un sépara-
teur de systeme conformément. L'eau qui a volé
3 travers les empécheurs de flux arriére est con-
sidérée comme non potable. Les tuyaux, raccords
et couplages haute pression sontimportants pour
la sécurité de l'appareil. N'utilisez que des tuyaux,
des raccords et des couplages a haute pression
recommandés par le fabricant. Pour assurer la
sécurité applicable, n'utilisez que les piéces de re-
change originales du fabricant ou approuvées par
le Fabricant. Eteignez le produit et déconnectez-le
de lalimentation en enlevant la prise de courant
de la prise de courant avant l'assemblage, le net-
toyage, les ajustements, l'entretien, le stockage
et le transport ou en convertissant le produit en
une autre fonction.
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ATTENTION: Attention au poids de l'appareil lors
du choix de l'emplacement d’entreposage et pen-
dant le transport afin de prévenir les accidents ou
les blessures.
Plusieurs heures d'utilisation continue de l'appa-
reil peuvent entrainer un engourdissement dans
les mains dans de rares cas.

» Portez des gants.

» Gardez les mains au chaud.

« Prenez des pauses a intervalles réguliers. Tra-

vailler avec le détergent

AVERTISSEMENT: Lutilisation inappropriée de
détergents peut causer des blessures graves ou
de l'oxydation.
Rangez la pompe a laveuse haute pression loin de
la portée des enfants.
Déchargez la pression résiduelle avant de
débrancher le tuyau du produit.
Vérifiez avant chaque utilisation, et a intervalles
réguliers, que toutes les attaches métalliques sont
étanches et que les composants du produit sont en
bon état; inspecter les piéces cassées ou usées.

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE
Siune connexion est faite a un réseau d’eau potable,
le systéme doit étre protégé contre le flux arriére.
Ce nettoyeur haute pression est congu avec un
courant d'entrée évalué. L'utilisation prévue de ce
produit couvre le nettoyage des véhicules, des ba-
timents, des terrasses, des facades et de ['équipe-
mentdejardin alaide d'eau propre et de détergents
chimiques biodégradables. De méme, le produit
peut étre utilisé pour nettoyer les dalles de pavage
ou les gouttiéres de pluie.
Ce produit ne peut pas étre utilisé pour nettoyer
les vétements, chaussures et autres textiles. Le jet
d'eau ne doit pas étre dirigé contre des personnes,
des animaux, tout équipement électrique ou sur le
produit lui-méme. Ne rincez aucun objet contenant
des matiéres dangereuses pour la santé. Le produit
ne doit pas étre utilisé avec des liquides inflamma-
bles, explosifs et toxiques.
Pourdesraisonsdesécurité,ilest essentieldelire l'en-
semble du manuel d'instructions avant la premiére
opération et d'y observer toutes les instructions.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

N° d’ article 47 194

Modéle HPW 155i PRO
Pression max bar 155
Pression de travail bar 125-135
Débit d'eau de travail I/h 540
Débit nominal I/h 660
Systéme d'arrét automatique P
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

N° d’ article 47 194

Modéle HPW 155i PRO

Spécification du moteur

Type de moteur INDUCTION
Tension nominale Y 220-230
Fréguence nominale Hz 50
Puissance nominale absorbée W 3.200
I(;l/!:;(.utempérature d'entrée e 40
Classe de protection IPX5
Poids kg 49

Valeurs d’émissions sonores déterminées selon
la norme EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
l'appareil sont:

Niveau de pression acous-

tique db(A) 74
Niveau de puissance sonore

garantie db(A) 90
Incertitude K dB 3

Valeurs totales des vibrations ah (somme vectori-
elle des trois axes directionnels) et incertitude

K relevées conformément a la norme

EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Niveau de vibration:

3, m/s? 2,2
K m/s? 0,7

IDENTIFICATION (Fig. 1)

1. Manipuler

2. Tuyau haute pression

3. Support de cordon d'alimentation

4. Enrouleur de tuyau haute pression

5. Cordon d'alimentation

6. Interrupteur OFF/ON

7. Laroue

8. Bouteille de détergent

9. Arrivée d'eau

10. Sortie d'eau

11. Régulateur de pression

12. Buses

13. Tuyau d'aspiration et filtre
14. Pistolet a gachette et baguette

www.ffgroup-tools.com
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INSTALLATION

AVERTISSEMENT: Assurez-vous de remplacer le
bouchon d'huile en plastique noir sur le dessus de la
pompe par le bouchon de jauge jaune (s'il n'est pas déja
en place), avant d'utiliser le nettoyeur haute pression

1. INSTALLATION DE POIGNEE
Adaptezla barre de poignée sur la base de la pompe
3 laveuse haute pression, comme le montre la (Fig.
2,3).

2. INSTALLATION DE BAGUETTE DE PULVERISA-
TION
Placez la baguette dans le pistolet et faites-la pivot-
erjusqu'a ce que les deux parties soient verrouillées
(Fig. 5).

3. RACCORDEMENT DU TUYAU HAUTE PRESSION

A LARME DE DECLENCHEMENT
Connectez l'adaptateur du tuyau a haute pression
au pistolet de déclenchement et tordez 'écrou com-
me indiqué pour fixer la connexion (Fig. 6).

4. RACCORDEMENT DU TUYAU D’ARROSAGE A
L'ENTREE D’EAU
Connectez l'adaptateur de tuyau d’arrosage (cou-
pler femelle) a l'entrée d'eau de la laveuse de pres-
sion, puis enfilez votre tuyau d'arrosage (extrémité
male) dans l'adaptateur de tuyau d’arrosage (Fig. 7).

OPERATION

AVERTISSEMENT: Une course a sec de plus de 2
minutes peut endommager la pompe a haute pres-
sion. Si l'appareil n'accumule pas de pression dans
les 2 minutes, éteignez l'appareil et procédez con-
formément aux instructions du chapitre « Dépan-
nage»

Opération haute pression

ATTENTION: Gardez une distance d'au moins 30 cm
lorsque vous utilisez le jet pour nettoyer les surfaces
peintes afin d'éviter les dommages.

ATTENTION: Assurez-vous que linterrupteur ON/
OFF est réglé sur « OFF » et insérez la prise dans une
prise correctement installée.

ATTENTION: La rondelle doit étre utilisée sur une
surface siire et stable en position debout et vertica-
le. Connectez le produit a l'alimentation électrique
et a lapprovisionnement en eau tel que décrit. Ou-
vrez l'approvisionnement en eau. Tenez le pistolet
de pulvérisation avec les deux mains. Dirigez la buse
de l'accessoire choisi loin de vous vers la surface a
nettoyer. Déverrouillez la gachette et pressez-la
jusgu'a ce qu'une quantité constante d’eau coule a
travers la buse, pour permettre a lair emprisonné
dans le tuyau de s'échapper. Relachez la gachette.
Allumez « ON » l'interrupteur « ON/OFF ».

Tenez le pistolet de pulvérisation avec les deux
mains. Dirigez le jet d’eau vers l'objet a nettoyer et
appuyez sur la gachette.

AVERTISSEMENT: Méfiez-vous du rebond en ap-
puyant sur la gachette!

La pression prédéfigurée de l'usine offre la meil-
leure pression d’eau et le meilleur effet de net-

[FFGroup]
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toyage. Si la pression doit étre abaissée, elle peut
étre ajustée selon les méthodes ci-dessous :
Gardez graduellement la surface a nettoyer plus
loin. Plus la surface est grande, plus la pression est
appliquée.

OPERATION AVEC DETERGENT
Le détergent ne peut étre ajouté que lorsque l'ap-
pareil est utilisé en mode basse pression.

DANGER: Lors de l'utilisation de détergents, la
fiche de sécurité des données matérielles émise
par le fabricant de détergents doit étre consultée,
en particulier lesinstructions concernant 'équipe-
ment de protection individuelle.

Retirer le bouchon de la bouteille de détergent
propre. Retirez doucement le réservoir de déter-
gent a bord de sa position de rangement.

METHODE DE NETTOYAGE RECOMMANDEE
« Vaporiser le détergent avec parcimonie sur la
surface séche et lui permettre de réagir, mais
pas de sécher.
« Vaporiser la saleté desserrée avec le Met
haute pression.

APRES L'OPERATION AVEC DETERGENT

Retirez la bouteille de détergent propre du tuyau
de l'admission et fermez-1a avec le couvercle, puis
nettoyez le systéme d'injection de détergent
avec de l'eau propre. Pour effectuer un travail de
nettoyage complet sur le systéme d'injection de
détergent, appliquez le tuyau de détergent sur
'eau propre pour faire des pulvérisations jusqu'a
ce que le détergent restant soit nettoyé du sys-
téme. L'usine du nettoyeur a haute pression n'est
pas responsable des dommages causés par le
détergent ou tout agent chimique.

OPERATION AVEC PAUSES

« Reldchez le levier du pistolet de déclenche-
ment.
Verrouillez le levier du pistolet de déclenche-
ment.
Placez le pistolet de déclenchement avec la
lance de pulvérisation dans la position de sta-
tionnement.
Pendant les pauses plus longues (plus de 5
minutes), éteignez également lappareil a
l'aide de linterrupteur « ON/OFF ».

COMMENCER

Vérifiez la recherche de résidus et de sabots
dans le tuyau d'entrée

Connectez lalimentation en eau et l'entrée
de la pompe avec le tuyau d'entrée et as-
surez-vous que le tuyau est une marée d'air.
Connectez le tuyau haute pression a la sortie
de la pompe.

Activer l'approvisionnement en eau

Démarrez le moteur électrique tout en ernant
linterrupteur « ON/OFF »

A appuyer sur la gachette du pistolet a pulvéri-
sation, en commencant a pulvériser

Reldchez la gachette et arrétez l'eau
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« Ajustez le modele de pulvérisation en chan-
geant la buse.

ARRETER

Reldchez le levier du pistolet de déclenche-
ment.

Couper l'approvisionnement en eau.

Eteignez l'appareil « ON/OFF ».

Déconnecter la prise principale de la prise.
Appuyez sur le levier de 'arme de déclenche-
ment pour reldcher toute pression restante
dans le systéme.

Relachez le levier du pistolet de déclenche-
ment.

Verrouillez le levier du pistolet de déclenche-
ment.

ATTENTION
« Lors de la déconnexion de l'alimentation ou du
tuyau & haute pression, de 'eau chaude peut
s'échapper de la connexion aprés 'opération.

ANTIGEL

AVERTISSEMENT
Les appareils électroménagers et accessoires qui
ne sont pas complétement drainés peuvent étre
détruits par le gel.
Videz complétement l'appareil et les accessoires
afin de les protéger contre le gel.
Pour éviter les dégats:
« Détachez l'appareil de l'alimentation en eau.
« Détachez la lance de pulvérisation du pistolet
de déclenchement.
« Allumez 'appareil « ON/OFF ».
« Poussez le levier du pistolet de déclenchement
jusqu'a ce qu'il n'y ait plus d'eau qui sort.
« Reladchez le levier du pistolet de déclenche-
ment.
« Verrouillez le levier du pistolet de déclenche-
ment.
« Eteignez 'appareil « ON/OFF ».
« Rangez l'appareil et 'ensemble des accessoires
dans une piéce sans gel.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

AVERTISSEMENT

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE
Avant tout travail sur l'appareil, éteignez l'applica-
tion et tirez la prise de courant. Avant la réparation
ou l'entretien, il faut attendre que la température
élevée delasurface de l'appareil et de l'eau a haute
pression revienne a la température et a la pression
normales, ou qu'elle cause des blessures graves.

CHANGER L'HUILE DANS LA POMPE

L'huile de lubrifiant doit étre changée dans les 50
premieres heures de fonctionnement et ensuite,
toutes les 100 heures.

« Bouchon de drainage d'huile lche (Fig. 8.3).

« Inclinez le cété opposé du drainage de lhuile
plus haut, ce qui rend le drainage de l'huile fais-
ant face a la casserole de drain d’huile directe-
ment.
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« Retirez le bouchon de drainage de [huile et
égouttez I'huile de déchets.

« Aprés avoir complétement drainé
remettre la fiche de drainage de l'huile.

« Serrer la fiche de drainage de ['huile et remplir
de l'huile nouvelle (SAE 5W-40), jusqu'a ce que la
fenétre indicateur du niveau d’huile soit 8 moitié
couverte par la nouvelle huile (Fig. 8.2).

« Remettre le bouchon d'huile et le serrer (Fig.
8.1).

['huile,

TUYAU HAUTE PRESSION

* Le tuyau haute pression est spécialement con-
struit avec des murs renforcés, qui peuvent étre
facilement endommagés et, par conséquent, il
doit étre stocké avec soin.

Ne conduisez pas les véhicules au-dessus du
tuyau.

N’exposez pas le tuyau a des bords tranchants ou
3 des coins. Lutilisation abusive entrainera une
montgolfiere ou une défaillance prématurée et
invalidera la garantie.

NETTOYAGE DU FILTRE A EAU

Nettoyez réguliérement le tamis dans le raccorde-
ment a l'eau. Retirer le couplage de la connexion a
l'eau et rincer a l'eau chaude pour empécher toute
matiere étrangére d'obstruer la pompe. Nettoyez la
buse avec l'aiguille fournie, pour nettoyer l'outil. Re-
tirez la baguette de pulvérisation du pistolet. Retirer
toute saleté du trou de la buse et rincer.
ATTENTION

Le tamis ne doit pas étre endommagé. Retirez le ta-
mis 3 l'aide de pinces plates. Nettoyez le tamis sous
l'eau courante. Réinsérer le tamis dans le raccorde-
mentde 'eau.

PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

Recycler les matiéres premieres au lieu de les élimi-
ner comme déchets. La machine, les accessoires et
'empaquetage devraient étre triés pour lenvironne-
ment - recyclage amical. Les composants en plas-
tique sont étiquetés pour le recyclage catégorisé.

GARANTIE

Ce produit est justifié conformément 3 la réglemen-
tation légale/pays spécifique, a compter de la date
d’achat par le premier utilisateur. Les dommages at-
tribuables a 'usure normale, a la surcharge ou a une
mauvaise manipulation seront exclus de la garantie.
En cas de réclamation, veuillez envoyer la machine,
entierement assemblée, a votre concessionnaire ou
au centre de service officiel.

.Ffgroup-tools.com




ITALIANO

AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE
Non toccare mai la spina di rete e la presa con le
mani bagnate. Controllareil cavo di alimentazione
con spina direte per eventuali danni prima di ogni
utilizzo. Non utilizzare la macchina se un cavo di
alimentazione o parti importanti della macchina
sono danneggiati, ad esempio dispositivi di si-
curezza, tubi ad alta pressione, pistola a grilletto.
Tutte le parti che conducono corrente nell'area
di lavoro devono essere protette contro l'acqua
del getto. La spina di rete e l'accoppiamento di un
cavo di estensione devono essere impermeabili
e non devono mai trovarsi in acqua. Inoltre, l'ac-
coppiamento potrebbe non trovarsi maia terra. Si
consiglia 'uso di bobine di cavi che garantiscano
che le prese siano ad almeno 60 mm dal suolo. As-
sicurarsi che il cavo di alimentazione non sia dan-
neggiato da veicoli che si sovrascrivano, pizzicano
o trascinano. Proteggere i cavi di alimentazione
da calore, olio e spigoli vivi. Spegnere sempre l'in-
terruttore di rete quando si lascia l'apparecchio
incustodito.
ATTENZIONE: L'apparecchio puo essere collega-
tosoloaun alimentatore elettrico installato da un
elettricista.
L'apparecchio puo essere collegato solo a cor-
rente alternata. La tensione deve corrispondere
alla piastra tipo dell'apparecchio.
Per motivi di sicurezza, si consiglia di utilizzare
l'apparecchio solo tramite un dispositivo di cor-
rente residua (max. 30mA). Un cavo di estensione
elettrico inadatto puo essere pericoloso.
PERICOLO: L'apparecchio non deve essere utiliz-
zato in atmosfere esplosive.
Rischio di esplosione - Non spruzzare liquidi in-
fiammabili.
Non attirare mai fluidi contenenti solventi o acidi
e solventi non diluiti! Cio include benzina, diluenti
pervernici e olio riscaldante. La nebbia spray ¢ alta-
mente infiammabile, esplosiva e velenosa. Non uti-
lizzare acetone, acidi non diluiti e solventi, in quan-
to corrode i materiali utilizzati sull'apparecchio.
Non utilizzare mai il prodotto con liquidi infiam-
mabili o tossici o liquidi con caratteristiche incom-
patibili conil suo corretto funzionamento.
Tenere i film diimballaggio lontani dai bambini, c'e
il rischio di soffocamento!

CATEGORIA AVVERTENZE DI SICUREZZA

MANIPOLAZIONE SICURA

L'utente deve tenere l'accessorio come previsto.
La persona deve considerare le condizioni locali
e deve prestare attenzione ad altre persone nelle
vicinanze quando lavora con l'apparecchio.

Controllare i danni causati da componenti impor-
tanti, come tubi ad alta pressione, pistola a spruz-
zoamano e installazionidisicurezza, prima diogni
operazione. Sostituire immediatamente i compo-
nenti danneggiati. Non utilizzare 'apparecchio

con componenti danneggiati.

ATTENZIONE: L'apparecchio & stato progettato
perl'usoconildetergente fornito o raccomandato
dal produttore. L'uso di altridetergentio sostanze
chimiche pudinfluire negativamente sulla sicurez-
za dell'apparecchio. | getti ad alta pressione pos-
sono essere pericolosi al fine diridurre il rischio di
iniezione o lesioni delle persone - Non dirigere il
flusso di scarico direttamente alle persone.

Il getto non deve essere diretto a persone, ap-
parecchiature elettriche vive o alla macchina st-
essa. Tenere il motore ad almeno 6 m di distanza
dai vapori esplosivi. Alta pressione, tenere libero
dall'ugello. Non spruzzare apparecchi elettrici e
cablaggi. Gun Kicks Back, tieniti con entrambe le
mani. Non dirigere il getto contro te stesso o gli
altri per pulire vestiti o abbigliamento per i pie-
di. Non usare l'apparecchio tra la folla, a meno
che non indossi indumenti protettivi. Indossare
adeguate apparecchiature di protezione del per-
sonale (DPI) durante il funzionamento dell'appar-
ecchio. L'apparecchio non deve essere azionato da
bambini o da personale non addestrato. Questo
apparecchio non & destinato ad essere utilizza-
to da persone (compresi i bambini) con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte o prive di es-
perienza e conoscenza. | bambini non devono
giocare con questo apparecchio. Supervisionare i
bambini perimpedire loro di giocare con l'appare-
cchio. Il getto d'acqua emesso dall'ugello ad alta
pressione si traduce in una potenza di repulsione
che agisce sulla pistola a spruzzo a mano. Assi-
curati di avere un piede solido e di tenere salda-
mente anche la pistolaaspruzzoamano e lalancia
a spruzzo. Non lasciare mai l'apparecchio incusto-
dito finché e in funzione.

ATTENZIONE: In caso diinterruzioni prolungate,
spegnere l'apparecchio all'interruttore principale
o staccare la spina di rete. Non utilizzare ['appare-
cchio a temperature inferioria 0°C.
AVVERTENZA: Secondo le normative applicabili,
'apparecchio non deve mai essere utilizzato sulla
rete dell'acqua potabile senza un separatore di
sistema. Assicurarsi che il collegamento dell'impi-
anto idrico dell'edificio su cui & azionato il pulitore
ad alta pressione sia dotato di un separatore di
sistemain base a. L'acqua che havolato attraverso
i prevenditi a riflusso & considerata non potabile.
Tubi flessibili, raccordi e attacchi ad alta pressione
sono importanti per la sicurezza dell'apparecchio.
Utilizzare solo tubi flessibili, raccordi e attacchi
ad alta pressione raccomandati dal produttore.
Per garantire la sicurezza applicabile, utilizzare
solo pezzi di ricambio originali del produttore o
approvati dal produttore. Spegnere il prodotto e
scollegarlo dall'alimentatore rimuovendo la presa
di corrente dalla presa di corrente prima dell'as-
semblaggio, della pulizia, delle regolazioni, della
manutenzione, dello stoccaggio e del trasporto o
convertendo il prodotto in un'altra funzione.
ATTENZIONE: Tenere presente il peso dell'appar-
ecchio quando si seleziona il luogo di stoccaggio e
duranteil trasporto per prevenire incidenti o lesioni.
Diverse ore di uso continuo dell'apparecchio posso-
no portare all'intorpidimento delle maniin rari casi.
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e Indossare guanti.

e Tenere le mani calde.

e Fare pause a intervalli regolari. Lavorare con il
detergente

AVVERTENZA: L'usoimproprio didetergenti puo
causare gravi lesioni o ossidazione.

Conservare la pompa della lavatrice ad alta pressi-
one lontano dalla portata dei bambini.

Scaricare la pressione residua prima di scollegare
il tubo dal prodotto.

Verificare prima di ogni utilizzo, e aintervalli rego-
lari, che tutti gli elementi di fissaggio metallici sia-
no stretti e che i componenti del prodotto siano
in buone condizioni; ispezionare le parti rotte o
usurate.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO

DESTINAZIONE D'USO
Se viene effettuato il collegamento a un sistema
di acqua potabile, il sistema deve essere protetto
controil riflusso.
Questo pulitore ad alta pressione & progettato
con una corrente di ingresso nominale. L'uso pre-
visto di questo prodotto copre la pulizia di veicoli,
edifici, terrazze, facciate e attrezzature da giardi-
no utilizzando acqua pulita e detergenti chimici
biodegradabili. Allo stesso modo il prodotto pud
essere utilizzato per pulire lastre di pavimentazi-
one o grondaie da pioggia.
Questo prodotto non pud essere utilizzato per
pulire abbigliamento, scarpe e altri tessuti. Il
getto d'acqua non deve essere diretto contro
persone, animali, apparecchiature elettriche o sul
prodotto stesso. Non lavare oggetti che conten-
gono materiali pericolosi per la salute. Il prodotto
non deve essere eseguito con liquidi infiammabili,
esplosivi e tossici.
Per motivi di sicurezza é essenziale leggere l'inte-
ro manuale di istruzioni prima della prima oper-
azione e osservare tutte le istruzioniiviriportate.

DATI TECNICI

Codice prodotto 7194
Model HPW 155i PRO
Pressione max. bar 155
Pressione lavorativa bar 125-135
Flusso d'acqua di lavoro /h 540
Portata nominale /h 660
Sistema di arresto automatico P
Specifiche del motore

Tipo di motore INDUZIONE
Tensione nominale \ 220-230
Frequenza nominale Hz 50
Potenza nominale assorbita W 3.200

ltaliano | 19

DATI TECNICI

Codice prodotto 47 194

Model HPW 155i PRO
_Temperatura dell'acquain oC 40
ingresso

Classe di protezione IPX5
Peso kg 49

Valori di emissione acustica rilevati conforme-
mente a EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Il livello di rumore stimato A dell'apparecchio
ammonta normalmente a:

Livello di pressione acustica  db(A) 74
Livello di potenza acustica

garantita db(A) 20
Incertezza della misura K dB 3

Valori complessivi di oscillazione ah (somma
vettoriale delle tre direzioni) e incertezza della
misura K misurati conformemente alla norma
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Livello vibrazioni:
N m/s? 2,2
K m/s? 0,7

a

IDENTIFICAZIONE (Fig. 1)
1. Maniglia
2. Tubo ad alta pressione
3. Supporto per cavo di alimentazione
4. Avvolgitubo ad alta pressione
5. Cavodialimentazione
6. Interruttore OFF/ON
7. Ruota
8. Bottiglia di detersivo
9. Ingressoacqua
10. Uscita acqua
11. Regolatore di pressione
12. Ugelli
13. Tubodiaspirazione e filtro
14. Pistola a grilletto e bacchetta magica

INSTALLAZIONE

ATTENZIONE: Assicurarsi di sostituire il tappo
dell'olio in plastica nera sulla parte superiore della
pompa con il tappo giallo dell'asta di livello (se non
gid in posizione), prima di azionare l'idropulitrice.

1. GESTIRE L'INSTALLAZIONE
Montare il manubrio sulla base della pompa della ron-
della ad alta pressione, come mostrato nella (Fig. 2,3).
2. INSTALLAZIONE BACCHETTA SPRAY
Inserire la bacchetta spray nella pistola e ruotar-
la fino a quando le due parti non sono completa-
mente bloccate (Fig. 5).
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3. COLLEGAMENTO DEL TUBO AD ALTA PRESSIONE
ALLA PISTOLA GRILLETTO
Collegare 'adattatore del tubo ad alta pressione
alla pistola del grilletto e ruotare il dado come in-
dicato per fissare la connessione (Fig. 6).

4. COLLEGAMENTO DEL TUBO DEL GIARDINO
ALLINGRESSO DELLACQUA
Collegare l'adattatore per tubi da giardino (ac-
coppiatore femmina) all'ingresso dell'acqua della
lavatrice a pressione e quindi infilare il tubo del
giardino (estremita maschile) nell'adattatore del
tubo del giardino (Fig. 7).

OPERAZIONE

ATTENZIONE: La corsa a secco per pit di 2 minuti
puo causare danni alla pompa ad alta pressione.
Se l'apparecchio non aumenta la pressione entro
2 minuti, spegnere l'apparecchio e procedere in
conformita con le istruzioni del capitolo "Risoluzi-
one dei problemi"

Funzionamento ad alta pressione

ATTENZIONE: Mantenere una distanza di almeno
30 cm quando si utilizza il getto per la pulizia delle
superfici verniciate per evitare danni.
ATTENZIONE: Assicurarsi che l'interruttore ON/
OFF sia impostato su "OFF" e inserire la spina in
una presainstallata correttamente.
ATTENZIONE: La rondella deve essere utilizza-
ta su una superficie sicura e stabile in posizione
eretta. Collegare il prodotto all'alimentazione e
all'alimentazione dell'acqua come descritto. Apri-
re l'approvvigionamento idrico. Tieni la pistola
a spruzzo con entrambe le mani. Dirigo l'ugello
dell'accessorio scelto lontano da te verso la super-
ficie da pulire.Sbloccareil grilletto e premerlo fino
aquando una quantita costante di acqua scorre at-
traverso l'ugello, per consentire all'aria intrappo-
lata nel tubo di fuoriuscire. Rilasciare il grilletto.
Accendere "ON" l'interruttore "ON/OFF".

Tieni la pistola a spruzzo con entrambe le mani.
Dirigere il getto d'acqua verso l'oggetto da pulire
e premere il grilletto.

ATTENZIONE: Fai attenzione al contraccolpo quan-
do premonoil grilletto!

La pressione pre-impostata in fabbrica fornisce la
migliore pressione dell'acqua e il miglior effetto di
pulizia. Se la pressione deve essere abbassata, puo
essere regolata seguendo i seguenti metodi:
Mantenere gradualmente la superficie da pulire piu
lontano. Pil la superficie & alta, minore ¢ la pressi-
one applicata.

OPERAZIONE CON DETERSIVO
Il detergente pud essere aggiunto solo quando il
dispositivo viene utilizzato in modalita a bassa pres-
sione.

PERICOLO: Quando si utilizzano detergenti, devo-
no essere visualizzate le schede di sicurezza dei dati
sui materiali rilasciate dal produttore del detergen-
te, in particolare le istruzioni relative ai dispositivi di
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protezione individuale.

Rimuovereil tappo della bottiglia detergente pulita.
Estrarre delicatamente il serbatoio del detersivo di
bordo dalla sua posizione di stoccaggio.

Riempire il serbatoio con detergente progettato
specificamente per ['uso con rondelle a pressione.
Spingere il flacone detergente con l'apertura rivol-
ta verso il basso nella connessione per il detersivo
pulito per tubi.

METODO DI PULIZIA CONSIGLIATO
« Spruzzare il detergente con parsimonioso sul-
la superficie asciutta e lasciare che reagisca,
ma non asciugare.
« Spruzzare lo sporco allentato con l'alta pressi-
one Met.

DOPO L'OPERAZIONE CON DETERSIVO

Rimuovere il flacone detergente pulito del tubo
dall'aspirazione e chiuderlo con il coperchio, quin-
dipulire il sistema diiniezione del detergente con
acqua pulita. Per ottenere un lavoro di pulizia
completo sul sistema di iniezione del detergente,
applicare il tubo detergente sull'acqua pulita per
fare spray fino a quando il detergente rimanente
non viene ripulito dal sistema. La fabbrica del de-
tergente ad alta pressione non & responsabile dei
danni causati dal detergente o da qualsiasi agente
chimico.

OPERAZIONE CON PAUSE

« Rilasciare la leva della pistola del grilletto.

« Bloccare la leva della pistola del grilletto.

» Mettere la pistola grilletto con la lancia a spru-
zzo nella posizione di parcheggio.

« Durante le pause pit lunghe (pit di 5 minuti),
spegnere anche l'apparecchio utilizzando l'in-
terruttore "ON/OFF".

INIZIARE

Controllare il tubo di ingresso alla ricerca di
residui e zoccoli

Collegare l'alimentazione dell'acqua e l'ingres-
so della pompa coniltubo diingresso e assicu-
rarsi che il tubo sia la marea d'aria.

Collegare il tubo ad alta pressione all'uscita
della pompa.

Accendere l'approvvigionamento idrico
Avviare il motore elettrico accendendo l'inter-
ruttore "ON/OFF"

Premere il grilletto della pistola a spruzzo, ini-
ziando a spruzzare

Rilasciare il grilletto e fermare l'acqua
Regolare il modello di spruzzatura

FERMARE
« Rilasciare la leva della pistola del grilletto.
« Arrestare l'approvvigionamento idrico.
« Spegnere ['apparecchio "ON/OFF".
«Scollegare la spina direte dalla presa.
« Premere la leva della pistola del grilletto per
rilasciare la pressione rimanente nel sistema.
« Rilasciare la leva della pistola del grilletto.
« Bloccare la leva della pistola del grilletto.
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ATTENZIONE
« Quando si scollega l'alimentazione o il tubo ad
alta pressione, l'acqua calda potrebbe fuorius-
cire dalla connessione dopo il funzionamento.

PROTEZIONE DAL GELO

AVVISO
'apparecchio e gli accessori che non sono comple-
tamente drenato possono essere distruttidal gelo.
Drenare completamente elettrodomestici e ac
cessori per proteggerli dal gelo.
Per evitare danni:
« Staccare l'apparecchio dall'approvvigionamen-
toidrico.
« Staccare la lancia a spruzzo dalla pistola a gril-
letto.
« Accendere 'apparecchio "ON/OFF".
« Spingere la leva della pistola grilletto fino a
quando non esce pillacqua.
« Rilasciare la leva della pistola del grilletto.
* Bloccare la leva della pistola del grilletto.
«Spegnere l'apparecchio "ON/OFF".
« Conservare l'apparecchio e tutti gliaccessoriin
una stanza senza gelo.

MANUTENZIONE E PULIZIA

AVVISO

RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE
Prima di lavorare sull'apparecchio, spegnere ['appli-
cazione e staccare la spina di alimentazione. Prima
della riparazione o della manutenzione, & necessa-
rio attendere che l'alta temperatura della superficie
dell'apparecchio e 'acqua ad alta pressione tornino
alla temperatura e alla pressione normali 0 possano
causare gravi lesioni.

CAMBIARE L'OLIO NELLA POMPA

L'olio lubrificante deve essere cambiato nelle prime
50 ore di funzionamento e successivamente ogni 100
ore.

Tappo scarico olio allentato (Fig. 8.3).

« Inclinare pit in alto il lato opposto dello scarico
dell'olio, facendo in modo che lo scarico dell'olio
sia rivolto verso a bacinella di raccolta dell'olio in
modo diritto.

Rimuovere il tappo di scarico dell'olio e scaricare
['olio esausto.

Dopo aver scaricato completamente 'olio, rimet-
tereil tappo discarico dell'olio.

Serrare il tappo di scarico dell'olio e rabbocca-
re con olio nuovo (SAE 5W-40), fino a coprire
per meta la finestrella dell'indicatore di livello
dell'olio nuovo (Fig. 8.2).

Rimontare il tappo dell'olio e serrarlo (Fig. 81).

TUBO AD ALTA PRESSIONE

« Iltubo ad alta pressione & appositamente costrui-
to con paretirinforzate, che possono essere facil-
mente danneggiate e quindi, dovrebbe essere
conservato con attenzione.

« Non guidare veicolisoprail tubo.

« Nonesporre il tubo a spigolivivio angoli. L'uso im-

ltaliano | 21

proprio portera a palloncini o guasti prematuri e
invalidera la garanzia.

PULIZIA DEL FILTRO DELLACQUA

Pulire regolarmente il setaccio nel collegamento
dell'acqua. Rimuovere 'accoppiamento dal collega-
mento dell'acqua e risciacquare con acqua tiepida per
evitare che qualsiasi materia estranea intasa la pom-
pa. Pulire l'ugello con l'ago fornito, per pulire ['uten-
sile. Rimuovere la bacchetta spray dalla pistola. Rim-
uovere lo sporco dal foro dell'ugello e risciacquare.

ATTENZIONE

Il setaccio non deve essere danneggiato. Estrarre il
setaccio usando pinze piatte. Pulire il setaccio sotto
l'acqua corrente. Reinserire il setaccio nel collega-
mento dell'acqua.

PROTEZIONE DELLAMBIENTE

Riciclare le materie prime invece di smaltire come
rifiuti. La macchina, gli accessori e limballaggio
devono essere ordinati per un riciclaggio rispettoso
dell'ambiente. | componenti in plastica sono etichet-
tati peril riciclaggio classificato.

GARANZIA

Questo prodotto & garantito in conformita con le
normative legali / specifiche del paese, a partire dal-
la data di acquisto da parte del primo utente. | danni
attribuibili alla normale usura, sovraccarico o manipo-
lazione impropria saranno esclusi dalla garanzia. In
caso di reclamo, si prega di inviare la macchina, com-
pletamente assemblata, al proprio rivenditore o al
centro di assistenza ufficiale.
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EAAHNIKA

FENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ AZDAAEIAZ

KINAYNOZ HAEKTPOMAH=IAZ
Mnv ayyilete noté to @I¢ kal tnv npila pe Bpey-
péva xépla. EAéyEte to kaAwdilo tpo@odociag
JE TO QLG yla Tuxov {nuLéG nplv and kabe xpnon.
Mn xpnotponoteite to ynxdvnua eav éxel unootel
BAGBN éva kaAwbdlo tpopodoaiag i onuavtikd
pépn Tou pnxavipatog, n.x. 6latdéelq aopaiel-
ag, elkapntol CWAAVEG UWNAARC Nieong, MOTOAL
evepyonoinong.’'OAa ta pépn nou cuvdéovtal oto
pelpa npénet va npootatelovtal and vepd und
nieon. To @igkat n (evén evdg kalwdiou npoékta-
to¢npénetva eivat oteyavakatva unv Bpiokovrtat
noté oto vepd. EmnAéov, n olleuén dev pnopel
noté va Bploketal oto £6a@oc. Tuviotdtal n xpn-
on KUAlvEpwv kahwdiwv nou eEacpaiiouv dti ot
npieq Bpiokovtal touhdxiotov 60 mm navw and
10 €daqoc. BeBawwbeite 6T1 10 KaAWSI0 TpoPo-
Sdooiag bev éxel unootel (nuid and oxAuata nou
TT0 natave, 6ev éxet tpunnBei f cupBel. Mpoota-
téyte 1o kaAwdio tpopodoaiagand tn Bepudtn-
1a, to Addtkal tig atxpnpéc dkpeg. Navta ofrvete
10 Slakdéntn pevpatog étav apAVETE TN CUOKEUR
xwplc eniBAewn.
MPOEIAOMNOIHZH: H cuokeun ynopei va ocuvde-
Bel poVO PE NAEKTPIKA NAPOX NMou €XEL EyKata-
otaBel and nAektpoidyo.
H ouokeur unopeiva ouvdebel pdvo og evardao-
oopevo pedpa. Htaon npénelva avtiotolxel otov
TUno nou ava@£petal oTo TauneAGKL TN CUCKEU-
Ac.
Ma Adyoug acpaleiag, cag ouvioToUe va Xxelpi-
(eote TN oUoKeUn pOvo Péow CUOKEUNG UMOAEL-
néuevou pedpatog (€wg 30mA). Eva akatdAAnAo
NAEKTPIKS KaAwdlo enéktaong pnopel va eivat
entkivduvo.
KINAYNOZ: H cuokeur| Sev npénel va Aettoupyel
0€ atudOoPAlpa PE EKPNKTIKA.
Kivbuvog £€kpnéng - Mnv wekdlete el@Aekta
uypda.
Mnv tpafdate noté uypd nou neptéxouv SLAAUTEC
Aunapaliwpéva o&éa kat dtariteg! Autd neplhap-
Bavel Bevlivn, dtalutikd Bagng kat netpéAaio
B¢éppavong. H opixAn wekaopou eival e€alpeti-
KA e0@AEKTN, EKPNKTIKA Kat dnAntnpwdng. Mn
xpnotponoleite aketévn, un apatwpéva o&éa kat
SlaAltec, kabwg dlaBpwvouv ta UALKA Mou Xpnat-
ponotoUvtal otn CUCKEUN).
Mnv xpnaotponoleite Noté To Npoidyv e eUPAEKTa
A To&IKA UYPA ) UyPA PE XapaKTNPLoTIKa cupBatd
ge TN owaotA Aettoupyia tou.
KpatAote tig tavieg ouokeuaoiag pakpld and ta
nadia, undpxet kivbuvog acpuéiag!

MPOEIAOMOIHZEIZ AZ®PAANEIAZ KATHIOPIAZ

AZDAANHZ XEIPIZMOZ
O xpAOTNG NPENEL VA KPATATEL TN CUCKEUT ONWCG
npoPAénetal. To Atopo npénet va AapBavel unod-
wn TG ToNkEG CUVOAKEG Kal NPENEL va Npocéxel
AAAa dtopa nou Bpiokovtal kovtd étav epyaletal

UE TN OUOKEUR.

EAéyEte onuavtukd e€aptiuata, dnwg cwAfva
uwnAnRg nieong, motdAl wekaopol xelpdg Kat
eykataotdoelc ac@aleiag, ya (nuiég npv and
K@Be Aettoupyia. Avtikataotote agéowc ta Ka-
teotpappéva e€aptipata. Mn xpnotygonoleite tn
OUOKEUN UE KaTeoTpappéva e€aptipata.
MPOEIAOMNOIHZH: H cuokeur éxel oxedlaotel
yia xpon pe to kabaplotikd nou napéxetal f
ouviotdtal and Tov Katackeuaoth. H xpRon aa-
Awv KaBaploTkwy A XxNUIKWY ouctdv gnopei va
ennpedcel apvnTukd tnv acPAaiela tTnG CUOKEURG.
Ta akpo@Uola uwnAA¢ nieong ynopouv va eivat
enikivbuva npokelpévou va peiwbel o kivduvog
NG €yYXUong A TwV avBpwnvwy TpauPatiopwy -
unVv eKToVWVEeTE TNV nieon aneuBelag npog Toug
avBpwnouc.

To akpoquolo dev npénel va kateubuvetal oe
npoéowna, (wvtavé nAektpikd e€onAopd A to
{510 to pnxavnua. Kpatiote tov Kivntpa touAd-
XlOTOV 6mM pakpld and ekpnKTkoUg atyoua. Yyn-
AA nieon, kpathote pakpld and to akpoUaolo.
Mnv WwekAlete NAEKTPIKEG CUOKEUEC KAl KAAW-
S6lwaon. To 6nAo KAwTodel niow, KPATACTE TO Kal
pe ta 6o xépla. Mnv kateuBUveTe To akpoPUGCLo
evdvtia otov eautd oag ) og dAAoug yia va kaba-
ploete ta poUxa f ta nanoutola. Mn xpnaotponot-
e{te tn ouokeur oe NARBoOG, ekToOC €dv Popolv
npootateutikly evbupacia. ®opdte tov KAtdA-
AnAo e€onAtopd npootaciag npoownikoU (MAIM)
katd tn Aettoupyia TN CUCKEUNG. H cuokeur dev
npénet va Asttoupyel and nadid j aveknaideuto
npoownikd. Autn n ouokeun Sev npoopiletal yia
xprion and dtopa (cuunepAauBavopévwy twv
natdliyv) ve JelwPEVEG owuatikég, alobntnpla-
KEC 1) SlavonTikég ikavotnteg A EANelwN epnelpiag
Kalyvwoewv. Ta nadid dev npénet va naifouv e
auth tn ouokeur. Enontevote ta nadid yia va
anotpéWete To Naxvidl ye tn ouokeun. To vepd
nou ektofelietal and to akpoPUolo UWNAAG nie-
on¢odnyei og ya SUvapn anwbnong nou evepyei
and TNV Kavn wekaopoU XEPLWV. XlYOUPEUTElTE
otL éxete TN otabepn Baon kal kpatdte eniong
10 nupoBoéAo 6nAo wekaopoU We Ta xépta Kat tn
AOyxn wekaopoUu otabepd. Mnv a@AveTE NOTE Tn
ouokeun xwplg eniBAewn, epdoov Bploketal oe
Aettoupyia.

MPOXOXH: >e& nepintwon ektetapévwyv ola-
AElPPATWY, anevepyonoloTe TN CUCKEUN OTOV
KeVTPIkO Slakdntn A tpaPriéte to @ig. Mn xpnot-
ponoleite Tn cuokeun o€ Beppokpacieq KATW TWV
0°C.

MPOEIAOMOIHZH: ZUppwva Pe Toug LIoXUOVTEG
Kavoviopouc, n cuokeun Sev Npénel Noté va xpn-
olponolteitat oto diktuo ndaipou vepou xwpic oi-
axwplotikd cuotAPatog. BeBatwbeite étin olv-
deon NG eykatactacng vepoU tou KTpiou otnv
onofa Asitoupyel o kabaplotAg uwnAAg nieong
elvat e§onAlopévn pe Slaxwplotikd cuoTAPATOG.
To vepd nou éxel ektoéeubel péow avieniotpo-
owv BaABidbwv Bewpeitat pn ndowwo. Ot elka-
pnTol CWARVEC UWNANG Nieong, ta e§aptipatakat
ol oUvbeopol gival onuavtikd yia tnv acediela
NG OUOKEUNC. Xpnotyonoleite pdvo eUkapntouq
OWAAVEG UWNARG nieong, e§aptripata Kkat cuvoE-
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OpOUG Mou cuvicTtwvtal and Tov KaTtaoKeuaoTn.
Ma va e€acpaliioete v oxlouoa acpdela,
xpnotponole{te poévo yviola avtalAaktikd and
TOV KATAOKEUAOTA A eyKekpléva anod Tov Kata-
OKEUaoTn. AnevepyonoloTe To npoidv kat ano-
ouvoéaTe To and To TPoPOodOTIKG APaAlpwVTag to
oL¢ tpo@odoaiag and tnv npida npwv and tn ou-
vappoAdynaon, tov kabaplopd, Ti¢ pubuioelg, tn
ouvtAPNON, TNV anoBAKEUON Kal TN PETAPOPA i
n getatponn Tou npoidvtog oe AAAN Aettoupyia.
MPOXOXH: Mpocéfte 1o BApog TNG CUOKEUAC
Kkatd tnv entdoyn tng Béong anobhkeuong kat
Katd tn peta@opd yia TNV ano@uyr atuxnuatwyv
f) TpPAUUATIoPWV.

APKETEG WPEG auUVEXOUG XPAONG TNG OUOKEUNAG
unopeiva odnyfoouv oe poudlacpa ota xépla oe
ONAVIEC MEPINTWOELG.

e ®opdrte yavtua.

e KpatAote ta xépla eoTa.

eKdvete Slaleippata og taktd xpovika dtacth-
pata étav epydlecte ye anoppunavtikd.
MPOEIAOMOIHZH: H akatdAAnAn xpnon anop-
punavtikwyv pnopei va npokaiéocel cofapoucg
Tpaupatiopougn o&eidwon.

®duldooete Tnv avtAia nAUong uwnAAG nieong pa-
Kpla and tnv npoottdtnTa twv natdiwy.
Anopplyte TNV evanopévouca niecn npw ano-
ouvbéoete Tov elkaunto cwArva anod to npoidv.
EAéyEte nplv and kAOe xprion, KAt o€ TakTd Xpovi-
K@ Slactpata, 6Tt 6Aot ol CUVOETAPEG HETAAAWY
elval o@ixtol kal Ta cucTatika Tou NpoidvTog &i-
val og kaAn katdotaon. yla cnacpéva f pbapué-
va pépn.

MPOAIATPA®EE NMPOIONTOZ

MPOOPIZOMENH XPHZH

Edv n oUvbdeon vivetal og clotnua ndoigou ve-
poU, To clotnua npénel va npootatevetal and
v avtioctpo®n pon.

AUTOC 0 kaBaplothg uwnAA¢ nieong oxedidletat
pe éva ektiunuévo pelipa eloaywync. H npoPAe-
népevn xpRon tou npoidévto¢ autol KaAUntel
tov kaBaplopyd oxnudtwy, Kupiwv, Tapatoeg,
npocOWewv Kal e€onAlopol KAMOU Pe XpAaon Ka-
Bapou vepoU kat BloanolkobouAcIgwY XNUIKWY
anoppunavtikwy. EmnAéov to npoidv pnopel va
xpnotponotnBei yia va kabaploel tig nAakeg nAa-
KOOTPWOEWV ) TIG USPOPPOEG BPOXAC.

AuTO 1o npoidv dev pnopel va xpnaotponotnOei
yla tov Kabaplopd twv evOUPATWY, TWV Nanou-
oWV Kal AANwV u@aocpatwy. H kavn vepou dev
npénet va kateuBdvetal katd npoocwnwy, {Hwyv,
nAEKTPIKOU e€onAlopou i oto (§1o To Npoidv. Mnv
EenAévete avTikelpeva nou neptéxouv entkivbuva
UAIKA yia tnv uyeia. To npoidv dev npénet va Aet-
Toupyel pe eUPAEKTQ, EKPNKTIKA KAl TOEIKA Uypa.
MaAdéyougacpaleiag eivatanapaitnto va dtafd-
oete 0AOKANPO TO eyxelpiblo odnylwv nptv and
Vv npwtn Acttoupyia katva tnpe{te OAec TG odn-
viecekel péoa.
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TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Kwb1ké¢ Eidoug 47 194
Movtého HPW 155i PRO
Méyiotn Mieon bar 155
Mieon Aettoupyiag bar 125-135
Por Aettoupyiag I/h 540
Ovopactkn Pon I/h 660
ZUotnpg Autdpatng P
Alakonng

Mpodilaypa@éq Kivntipa

TUnog kvntipa ENArQrikox
Ovopaaotikn Tdon Vv 220-230
Yuxvotnta Hz 50
OvouaacTtikn 1oxXUg W 3.200
ot
Babuég npootaciag IPX5
Bdapocg kg 49

Tiwéc exnopnng Bopufou, unoloyiopéveg katd
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

H xapaktnplotiki atddun BopuBou tou
pnxavnpatog e€akplBwbnke cUp@wva Pe tv
KapunuAn A kal avépxetal o€:

S14d0un akouotkig nieong  db(A) 74
Eyyunuévn otabun db(A) 90
AKOUOTIKAG LoXU0G

Avao@dahela K dB 3

Ol GUVOAIKEG TIPEG Kpadaopwv ah (GBpotopa
avuopdatwy TpLyV Kateubuvoewy) kal avacd-
Aela K e€akpBwbnkav cUpewva ge to npdtuno
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Eninedo &6vnong:

a m/s? 2,2

h

K m/s? 0,7

TAYTOMOIHZH MEPQN (Ei. 1)

XelpohaBn

SwAfvag uwnAng nieong
ravt{oc kadwbdiou tpopodoaiag
Avépun owAfva uwnAng nieong
KaAwédio tpopodoaiag
Awakdéntng OFF/ON

Tpoxdg

Aoxefo anoppunavtikoy
Elcaywyn vepou

'E€odogvepoU

YN AWN =

=

www.ffgroup-tools.com
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11. PuButotig nieong

12. Akpoquola

13, ZwAAvagkal pidtpo avappdpnong
14. MotéALkat kavn

EFKATAZTAZH

MPOEIAONOIHZH: Siyoupeuteite nw¢ Ba avtika-
TaoTACETE TNV palpn nAactiki tdna Aadloly oto
Avw pépog tng avtiiag pe tnv kitpvitdna pe Seiktn
otadpung Aadiol (av dev eivat Adn otn Béon tnQ),
nptwv Aeltoupye(oete To NAUCTIKS pnxavnua.

1. EFKATAZTAZH XEIPOAABHZ

TonoBetAote Tn xelpoAafn otn BAcn Tou NAUCTI-
koU, 6nwc eaivetat otnv (Eik. 2,3).

N

. EFKATAZTAZH PABAIOY WEKAZMOY

TonoBetAote tn kKdvn WekaopoU oto 6nAo kat
NEPLOTPEWTE TO PEXPLva KAEWOWOOoUV NARpwWE ta
SUo pépn (Ek. 5).

w

. ZYNAEZH TOY EYKAMNTOY ZQAHNA YWHAHZ
MIEZHZ ZTO NIZTOAI

YUvOEOTE TOV TaXUoUVOECHO TOU eUKAUNTOU CW-
Ajva uwnAA¢g nieong oto motdAt evepyonoinong
Kal NepLoTPéWTe To Naguadt 6nwe unodelkvUe-
tatylava acpaiioete tn oUvdeaon (EiK. 6).

4. ZYNAEZH TTO ZQAHNA NOTIZMATOZ ME THN
EIZOAO NEPOY

Juvd€oTe TOV TaxuoUvOeoPo Tou cwAnva noti-
opatog (BnAukdc oculeuktApag) otny €{codo ve-
poU TOU NAUCTIKOU Kal, TN OUVEXELD, CUVOEDTE
10 pakdp (apoevikd Akpo) otov mpocappoyéa
Tou cwAnfva notiopatog (Eik. 7).

AEITOYPrIA

MPOEIAOMNOIHZH: H Asitoupyia yia neplocd-
tepo and 2 Aentd pnopel va npokaAéoel (nula
otnv avtAia uwnAig nieong. EAv n cuokeur dev
dnutoupyhoel nieon evtdg 2 Aentwyv, anevepyo-
NolACTE TN CUCKEUR Kal NpoxXwpnote cUupwva
pe T odnyieg tou KepaAalou ANTIMETQMIZH
NMPOBAHMATQN

Aeltoupyla uwnAfg nieong

MPOXOXH: Kpathote anéotaon touhdxiatov 30
cm 6tav xpnolgonoleite tnv kavn yia tov kaba-
ployd Bapuévwy eM@avelwyv yla va anopuyete
(nuiée.

NMPOXOXH: BeBawwbeite éti o Stakdéntng ON/OFF
Bploketatotn Béon "OFF" kattonoBeTAOTE TO PIG
o€ yla cwotd eykateotnuévn npila.

MPOXOXH: To NAuVTAPLO NPENEL VA XPNOIUOMNOL-
eftal oe aopair kat otabepn enpdvela oe 6pbla
Béon. Tuvbéote To Npoldv Pe TNV NApoxn nAe-
KTPIKOU peUatoq Kat vepoU dnwg neplypagetat.
Avol(&te TNV napoxn vepoU. Kpatnote To NotdAl
wekaopoU kal pe ta duo xépla. Kateubuvete to
akpo@Uolo tou emAegypévou e€aptiuartog pa-

[FFGroup]

HPW 155i PRO

Kpla and e0dg Npog TV eN@Avela nou npdkeltal
va kabaplotel. ZekAedbwote tn okavddAn kat
NEoTE TNV PéXpL va péel gla otabepn noodtnta
vepoU péow Tou akpo@uaiou, yla va unopécet o
aépag nou naytdevetal 0to cwAnva va dtapuyel.
EAeuBépwoae tn okavoan.

Evepyonotote to dtakdntn "ON/OFF".

Kpatote 1o motéAl wekaopoU Kal pe ta dUo xé-
pla. KateuBuvete tnv kavn ektdEEUONC VEPOU GTO
avtikeigevo nou npodkeltal va kabaptotei kat nié-
oTe T okavdaAn.

MPOEIAOMOIHZH: Mpocé€te 10 "KAWTtonua"
étav niélete tn okavdan!

H epyootaciaki pUBuion tng nieong napéxet tnv
kaAUtepn enidépaon nieong kat kaBaplopol ve-
poU. E4v n nieon npénetva pewwbei npog ta kdtw,
unopel va pubplotel akohouBwvtag tig napaka-
Tw pebddoucg:

Ytadlakd kpatiote tnv engdveta nou kabapile-
Taino pakpld.‘0co nio pakpld eivat n enpavela,
1600 xaunAdtepn elvat n nieon nou ackeitat.

AEITOYPIIA ME ANOPPYMANTIKO
To anoppunavtiké pnopei va npootebel, ydvo
étav n ouokeun Asltoupyei og katdotaon xapn-
AA¢ nieonc.

KINAYNOZ: ‘Otav xpnoJonoleite anoppunavti-
K@, npénet va BAénete to SeAtio acpaleiag Twv
UMKWV nou ekdidetal and tov KataockeuaoTtn
anoppunavtkwy, biwg Tg odnyieq oxetka pe
tov e€onAlopd atouikig npootaciag.

A@alpéote o Kandkt tng kabapig elaing anop-
punavtikoU. TpaBA&te anaAd to Soxelo anoppu-
navtikoU ano tn 8éon anoBriKeUohG Tou.

lepiote To Soxelo pe anoppunavtikod eldika oxedi-
aopévo yla xpAon o NAUCTIKA.

ZYNIZTQMENH MEOOAOX KAGAPIZMOY
» WekdoTe TO anoppunavtikd pe eedw otnv
Enpa enipdvela kat apniote to va avtudpdoel,
aAAa 6x1va OTEYVWOEL
« Wekdote tn xahapwpévn Bpwpld pe uwnAn
nieon.

META TH AEITOYPTIA ME ANNOPPYTMANTIKO
Agalpéote TN @LaAn kabaplopol Tou eUKAPNTOU
owAfva and tnv elcaywyn Kat KAgiote TNV ye to
kandkikal, otn ouvéxela, kabapiote to cloTnua
éyxuong anoppunavtikoU pe kabapd vepd. Ma
va enttUxete yla nAfpn epyacia kabaptlopou oto
olotnua éyxuong anoppunavtikol, Epapuodote
TN pAvika anoppunavtikwy oto kabapod vepd yla
va KAvete Toug wekaopoug éwg dtou kabapiletal
To undAotno anoppunavtikdé and to clotnua. To
€PY00TAGL0 TOU NAUCTIKOU UWNAAC nieong bev eu-
Buvetat yia tn ¢nutd nou npokaleitat and anop-
punavtikoé f onotoveANote xnUiké napdyovta.

AEITOYPTIA ME AIAAEIMMATA
« AneleuBepwote tn okavbdAn tou MNAUCTI-

KoU.
* KAeldwote tnv okavdain tou notoAloU.
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« TonoBetAote TO MIOTOAL evepyonoinong pe
v kavn wekaopoU otn 6éon otdBueuonc.

» Katd tn Stdpkela peyaAUtepwy dlarelgpdtwy
(Avw Twv 5 Aentwv), anevepyonoliote eniong
N OUCKEUR xpnolgonolwvtag to dtakdntn
"ON/OFF".

EKKINHZH

* EAéyEte tov elkapnto owAnva ecédou yla
unoA&ippata kat epaypoug
Yuvbéote tnv napoxn vepou kal tnv gicodo
G avtAlag pe cwAnva eloddou kat BeBaiw-
Beite dtl 0 cwAfvag dev éxel Slappor aépa.
Yuvdéote 1o cwAva uwnAig nicongotny €€o-
60 tngavtAiag.
Evepyonolfote tnv napoxn vepou
ZEKIVAOTE TOV NAEKTPIKS KIVNTAPA EVW EVEP-
vonole{te to Stakéntn "ON/OFF"
TpaBr&te tn okavdaAn, apxidovtag Tov WeKka-
opd
AneleuBepwote tn okavbdAn kal otapath-
otetovepd
Pubuiote tov wekaopd aAdlovtag to akpo-
ouaolo.

ITAMATA

* AneleuBepwote tnv okavdbAAn tou MloTo-
AoU.

« KAelote tnv napoxn vepou.

« Anevepyonotnote tn cuokeur "ON/OFF".

« Anocuvdéote to @i¢and tnv npida.

« Miéote 1o v okavbdAn tou niotoAloU yia va
aneAeuBepwoete TUXOV evanopévouoa nieon
oto cUotnua.

« AngleuBepwote to HoxAd tou dnAou okavda-
ANG.

« KAetdwote tnv okavdain tou notoAtoul.

NMPOZOXH
« ‘Otav anocuvdéoupe TNV Napoxn anod Tov ow-
Ajva uwnAAG nieong, pnopei va tpéel Leotd
vepd peTa tn Aettoupyla

MPOZTAZIA AMNO NATETO

MPOEIAOMOIHZH

H ouokeun kal ta e€aptipata nou dev gival nAf-
pWG otpayylopéva evoéxetal va kataotpapouv
ano tov nayeto.
AbeldoTe eVIEAW(C TN CUCKEUN Kal ta e€aptiparta
yla va ta npootateUoeTe and tov nayeto.
Mava ano@uyete (NULEC:
« AnocuvdéaTe tn cuokeur and tnv Napoxn ve-
pou.
* Apalpéote tn Adyxn wekaouoU and to maotdAl
evepyonoinonc.
« Evepyonotjote tn ouokeur) "ON/OFF".
* Méote 1o JoxAd Tou nupofBéAou GNAou okav-
SAANg uéxptva unv Byet AAAo vepd.
* AneleuBepwoTte to JoxAd tou dnAou okavda-
ANG.
* KAetdwote to poxAd tou 6nAou okavdAaAnc.
« Anevepyonotiote tn cuokeur "ON/OFF".
« ®uldooete TN CUCOKeUN Kat 6Aa ta afecoudp
o€ XWpo xwpignayetd.
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ZYNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

MPOEIAOMOIHZH
KINAYNOZ HAEKTPOMAHZIAZ

Mptv and k4Be epyacia otn CUOKEUT, ANEVEPYO-
notAote TNV kal TpaPrte 1o eI Tou pevpatoc.
Mptv and tnv eNlOKEURA 1) TN CUVTIAPNON, anattei-
Tal va neppévete péxpl n uwnAn Bepuokpacia
NG eNPAVELQC TNG CUOKEUNG KAl To VEPS UWNAAG
nleong, va enNoTpéWouv atnv Kavovikiy Beppo-
kpacotakalnieon, SlapopeTkd ynopei va npokAn-
Bel coBapodcTtpaupatiopoc.

AAAATH AAAIOY ZTHN ANTAIA

To Ainavtiké AGdL npénetl va avtukabiotatat tig
npwteg 50 Wpeg Aettoupyiag kat otn ouvéXelq,
Kabe 100 wpeg.

« Zeoolfte TNV Tdna anoctpdyylong Aadlol
(Fig. 8.3).

* INKWOTE TNV anévavtl NAeupa TG anootpay-
ylong Aadiol uwnAdtepa, kablotwvtag tnv
anootpdyylon tou Aadlol €UKOAOTEPN OTO
Soxelo anootpdyylong.

« Apalpéote to BUcopa anootpdayylong Aadlol
Kal otpayyi&te ta xpnowonotnuéva Aadia.

* ApoU otpayyiéete evieAwg to AASdL, tono-
Betiote €avd to BuUopa anootpdyylong Aa-
S100.

» JopiftetnvtanaanootpdyylongAadlol kal ye-
pilote to véo AadL (SAE 5W-40), péxpt to napd-
Bupo évdeléng otdbungAadiol va kaAdntetat
katd to Aplou and to véo Aadt (Fig. 8.2).

« BaAte niow tnv tana tou Aadiol kat opite TNV
(Fig. 8.1).

ZQAHNAZ YWHAHZ MIEZHZ

« O owAAvag uwnAA¢ nieong elvat e161ka kata-
OKEUAOPEVOG PE evioXUpPéva Tolxwuata, ta
onofa ynopoUv eUkoAa va kataoctpa@ouv Kat
enopévwe Ba npénel va anobnkeutolv npo-
OEKTIKA.

Mnv natdate pe oxApata ndvw and 1o cwAn-
va.

Mnv ekBétete Tov €UKAUNTO CWAAVA OE alx-
unpécg dkpeg ) ywviec. H kakn xprion Ba oén-
yAoeloe polokwpaf npdwpn actoxia katva
akupwBeictnv eyyunon.

KAOAPIZMOZ ®IATPQN NEPOY

KaBapilete taktikd to @idtpo otn olvdeon ve-
poU. ApalpéaTte Tov TaxucUvdeouo vepoU Kal Ee-
nAUvete pe (eotd vepd yla va anotpéWete onola-
dAnote &&vn UAN and to epdaiwo tng avrAlac.
KaBapiote t0 akpouaio pe tn BeAdva nou na-
péxetal, yia va kabapioete 1o epyaleio. Apaipé-
ote 1o paBdi wekaopoUu and to 6nho. Apalpéote
Tux6v akabapaoieg and tnv onf Tou akpoPuaciou
Kal EenAlveTe.
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NMPOXZOXH

To @iAtpo dev npénetva unootel nutd. TpaBnéte
10 @iATpo Npog ta £§w xpnoonotwvtag eninedn
névoa. KaBapiote 1o pidtpo katw and tpexolpe-
vo vepd. TonoBetiote Eavd to @idtpo otn olvde-
onvepou.

MPOZTAZIA TOY MEPIBAAAONTOZX

AVAKUKAWGTE TIC NPWTEG UAeC avti va TI¢ anop-
pintete wg andéBAnta. H unxavr, ta e€aptipata
kal n ouokeuacia npénet va ta§ivopnBoulv yia to
nepBariov - @AIKA avakUkAwaon. Ta nAactikd
ouotatikd entonuaivovtat yla katnyoplonotnué-
vn avakukAwon.

EFTYHZH

AuTO To npoidv eival dikatoAoynuévo clppwva
PE TOUG VOPIKOUG/ €181KoUG KavoviopoUg TNG XWw-
pag, ot onofol toxUouv and tnv nuepopnvia ayo-
pac and tov npwto xpAotn. Ot {nuiéC nou oPel-
Aovtal o€ QuoloAoyIky @Bopd, unepedptwon
| akataAAnAo xelplopd Ba e€alpebolv and tnv
gyyunon. e nepintwon aflwong, napakaiolue
otelAte To unxdvnua, NARpwWE ouvapuoloynuévo,
otov avunpdowno f ato enionuo Kévtpo e€unn-
pétnong.

OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

RIZIK OD ELEKTRICNOG SOKA

Nikada ne dirajte glavne uticnice i uti¢nicu vlaznim
rukama. Proverite kabl za napajanje pomoc¢u glav-
nog prikljucaka za ostecenja pre svake upotrebe.
Nemojte koristiti masinu ako je kablza snabdevan-
je ili vazni delovi masine oSteceni, npr. sigurnosni
uredaji, creva visokog pritiska, pistolj za okidac.
Svi delovi koji se trenutno sprovode u radnom
delu moraju biti zasti¢eni od mlazne vode. Glavni
utikac i prevrat produznog kabla moraju biti ne-
otesani i nikada ne smeju da leze u vodi. Stavise,
spoj mozda nikada nece le¢ina zemlju. Preporucu-
je se upotreba kablovskih rolni koje obezbeduju
da uti¢nice budu najmanje 60 mm iznad zemlje.
Uverite se da kabl za napajanje nije oSteéen vozili-
ma koja prelecu, Stipaju ili vuku. Zastitite kablove
za napajanje od toplote, ulja i ostrih ivica. Uvek
iskljucite glavni prekida¢ kada ostavljate aparat
bez nadzora.

UPOZORENJE: Aparat je mozda povezan samo
sa elektri¢nim snabdevanjem tona koji je postavio
elektricar.

Aparat je mozda povezan samo sa naizmeni¢nom
strujom. Napon mora da odgovara tipu ploce
aparata.

Iz bezbednosnih razloga preporucujemo da
aparat upravljate samo preko zaostavljenog tre-
nutnog uredaja (max. 30mA). Neodgovaradi kabl
za elektri¢no prosirenje moze biti opasan.
OPASNOST: Aparat ne sme da radi u eksplozivnoj
atmosferi.

Rizik od eksplozije - Ne prskajte zapaljive te¢nosti.
Nikada ne crtajte u te¢nostima koje sadrze rast-
varace ili nezasladene kiseline i rastvarace! To ukl-
jucuje benzin, razredivac farbe i loz ulje. Izmaglica
u spreju je veoma upala, eksplozivna i otrovna.
Nemojte koristiti aceton, neiskradene kiseline i
rastvarace, jer korodiraju materijale koji se koriste
na aparatu.

Nikada ne koristite proizvod sa upalom ili otrov-
nom tec¢noséu, ili te¢nost sa karakteristikama koje
nisu u skladu sa njegovim pravilnim radom.

Drzite filmove za pakovanje dalje od dece, postoji
rizik od gusenja!

KATEGORIJA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

BEZBEDNO RUKOVANJE

Korisnik mora da drzi aparat kako je predvideno.
Osoba mora da razmotri lokalne uslove i mora da
obrati paznju na druga lica u okolini kada radi sa
aparatom.

Proverite vazne komponente, kao $to su crevo vi-
sokepresure, pistolj za prskanje ruku i sigurnosne
instalacije, radi oStecenja pre svake operacije.
Odmah zamenite oStecene komponente. Nemo-
jte upravljati aparatom sa oste¢enim komponen-
tama.

UPOZORENJE: Aparat je dizajniran za upotrebu
sa sredstvom za Cis¢enje koje je isporucio ili pre-
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porucio proizvodac¢. Upotreba drugih agenasa
za C¢iscenje ili hemikalija moZe nepovoljno uticati
na bezbednost aparata. Mlaznjaci visokog pritis-
ka mogu biti opasni kako bi se smanjio rizik od
ubrizgavanja ili povreda ljudi - Ne usmeravajte
praznjenje toka direktno na ljude.

Mlaznjak ne sme biti usmeren na osobe, Zivu elek-
tri¢cnu opremu ili samu masinu. DrZi motor na-
jmanje 6m dalje od eksplozivnih isparenja. Visok
pritisak, kloni se reznica. Ne prskajte elektri¢ni
aparat i Zice. Pitolj udara unazad, drzi obema
rukama. Ne usmeravajte mlaznjak protiv sebe ili
drugih kako biste ocistili odecu ili noSenje sto-
pala. Nemojte koristiti aparat u guzvi, osim ako
ne nose zastitnu odecu. Nosite odgovarajucu
opremu za zastitu osoblja (PPE) dok upravljate
aparatom. Aparatom ne smeju da upravljaju deca
ili neobuceno osoblje. Ovaj aparat nije namenjen
da ga koriste ljudi(ukljucujuéi decu) sa smanjenim
fizickim, ¢ulnim ili mentalnim moguénostima, ili
bez iskustva i znanja. Deca ne smeju da se igraju
sa ovim aparatom. Nadgledajte decu kako biste ih
spredili da se igraju sa aparatom. Vodeni mlaznjak
koji se emituje iz reznica visokog pritiska rezultira
odbojnom snagom koja deluje na pistolj za prskan-
je ruku. Pobrinite se da imate ¢vrsto uporiste
i takode drzite pistolj za prskanje ruku i ¢vrsto
prskajte kopljem. Nikada ne ostavljajte aparat bez
nadzora sve dok je u funkciji.

PAZNJA: U slucaju produzenih pauza, iskljucite
aparat kod glavnog prekidaca ili povucite utikac
za glavne uredaje. Ne upravljajte aparatom na
temperaturamaispod 0°C.

UPOZORENJE: Prema vazecim propisima, aparat
nikada ne sme da se koristi na mrezi za pijacu
vodu bez znaka za razdvajanje sistema. Uverite
se da je veza instalacije vaSe gradevinske vode
na kojoj radi cistac visokog pritiska opremljena
sistemskim separatorom u skladu sa tim. Voda
koja je proletela kroz backflow preventive sma-
tra se nepogresivom. Creva visokog pritiska, fit-
ing i prevratnici su vazni za bezbednost aparata.
Koristite samo creva visokog pritiska, fitinge i
prevratove koje preporucuje proizvodac. Da biste
osigurali primenljivu bezbednost, koristite samo
originalne rezervne delove proizvodaca ili koje je
proizvodac odobrio. Iskljucite proizvod i iskljucite
ga iz napajanja uklanjajudi utika¢ za napajanje
iz uti¢nice pre montaze, cis¢enja, podesavanja,
odrzavanja, skladistenja i transporta ili konverto-
vanja proizvoda u drugu funkciju.

OPREZ: Merite tezinu aparata prilikom izbora lok-
acije za skladistenje i tokom transporta kako biste
sprecili nezgode ili povrede.

Nekoliko sati neprekidnog koris¢enja aparata
moze dovesti do utrnulosti u rukama u retkim
slucajevima.

e Nosite rukavice.

e Neka ruke budu tople.

e Pravite pauze u pravilnim razmacima. Rad
sa deterdzentom

UPOZORENJE: Nepravilna upotreba deter-
dzenta moze izazvati teSke povrede ili oksi-
daciju.

Uskladidtite pumpu za pranje visokog pritiska
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daleko od domasaja dece.

Izvrdite pritisak zaostaci pre nego sto iskljucite
crevo iz proizvoda.

Proverite pre svake upotrebe, i u pravilnim inter-
valima, da li su svi metalni pri¢vriéivaci zategnuti
i da li sukomponente proizvoda u dobrom stanju;
inspekcija za polomljene iliiznosene delove.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENJENA UPOTREBA

Ako je veza sa vodovodnim sistemom, sistem (e biti
zasti¢en od nazadovanja.

Ovaj Cistac visokog pritiska dizajniran je sa ocenjen-
om ulaznom strujom. Predvidenom upotrebom ovog
proizvoda obuhvaceno je ¢is¢enje vozila, zgrada, ter-
asa, fasada i bastenske opreme pomodu ciste vode i
biorazgradivih hemijskih deterdzeta. Isto tako, proiz-
vod se moze koristiti za ¢is¢enje ploca za asfaltiranje
ili oluka za kisu.

Ovaj proizvod se ne sme koristiti za ¢iS¢enje odece,
obuce i drugog tekstila. Vodeni mlaznjak ne bi tre-
balo da bude usmeren protiv osoba, Zivotinja, bilo
kakve elektri¢ne opreme ili na sam proizvod. Nemojte
pustati u wc Solju objekte koji sadrze opasne materije
po zdravlje. Proizvod ne sme da se vodi sa upalom, ek-
splozivhom i otrovnom te¢noséu.

Iz bezbednosnih razloga je od sustinskog znacaja da
procitate celo uputstvo za upotrebu pre prve operaci-
je ida posmatrate sva uputstva koja se tamo nalazi.

TEHNICKI PODACI

Model HPW 155i PRO
Maks. Pritisak bar 155
Radni pritisak bar 125-135
Radni tok vode l/h 540
Nominalni tok I/h 660
Sistem za aytomatsko P
zaustavljanje

Specifikacija motora

Tip motora INDUKCIONI
Ocenjen napon V 220-230
Ocenjena frekvencija Hz 50
Nominalna primljena snaga W 3.200
\Iz/cl)adxé temperatura dovoda oC 40
Klasa zasdtite IPX5
Tezina kg 49

www.ffgroup-tools.com
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TEHNICKI PODACI

Br. art. 47 194

Model HPW 155i PRO

Vrednosti emisije Sumova se odreduju u skladu
sa EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

A-vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipi¢no:

Nivo zvuénog pritiska db(A) 74
Garantovani nivo zvucne db(A) 90
snage

Nesigurnost K dB 3

Ukupne vrednosti vibracija ah (zbir vektora tri
pravca) i nesigurnost K su dobujeni prema
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Nivo vibracija:
N m/s? 2,2
K m/s? 0,7

a

IDENTIFIKACIJU (SL. 1)

Regulator

Crevo visokog pritiska
Drzac kabla za napajanje
Rolna creva visokog pritiska
Kabl za napajanje
PREKIDAC OFF/ON
Tomnak

Boca deterdzenta
Voda je pustila

10. Utic¢nica za vodu

11. Regulator pritiska

12. Reznice

13. Usisno crevoii filter

14. Pistolj za trigere i Stapic

O RN W =

INSTALACIJU

UPOZORENJE: Obavezno zamenite crni plasti¢ni
poklopac za ulje na vrhu pumpe Zutim poklopcem
merne Sipke (ako ve¢ nije na svom mestu), pre nego
Sto pokrenete masinu za pranje pod pritiskom.

1. INSTALACIJA REGULATORA

Uklopite drsku na podlogu pumpe za pranje visok-
og pritiska, kao $to je prikazano u (Sl. 2,3).

2. INSTALACIJA STAPICA ZA SPREJ

Uklopite Stapi¢ za prskanje u pistolj i rotirajte ga
dok se dva dela ne zakljucaju (Sl. 5).

3. VEZA CREVA VISOKOG PRITISKA
DO PISTOLJA ZA OKIDAC

Povezite adaptor creva visokog pritiska sa pistol-
jem za okidac i izvrnite orah kao Sto je naznaceno
da osigurate vezu (Sl. 6).

4. POVEZIVANJE BASTENSKOG CREVA SA
DOVODOM VODE

Povezite adaptor baStenskog creva(Zenski par)
sa dovodom vode peraca pritiska, a zatim kon-
cem vase bastensko crevo(muski kraj) u adaptor
bastenskog creva (Sl. 7).

OPERACIJA

UPOZORENJE: Suvo tr¢anje duze od 2 minuta
moze dovesti do ostecenja pumpe pod visokim
pritiskom. Ako aparat ne nagomila pritisak u roku
od 2 minuta, iskljucite aparat i nastavite u skladu
sa uputstvima u poglavlju "Resavanje problema”
Operacija visokog pritiska

OPREZ: Drzite rastojanje od najmanje 30 cm kada
koristite mlaznjak za ¢is¢enje ofarbanih povrsina
kako biste izbegli ostecenja.

OPREZ: Uverite se da je prekida¢ ON/OFF
podesen na "OFF"iumetnite priklju¢ak u ispravno
instaliranu uti¢nicu.

PAZNJA:Ra¢ mora da se koristi na bezbednoj i
stabilnoj povrsini u stoje¢em, uspravnim poloza-
jem. Povezite proizvod sa napajanjem i vodosnab-
devanjem kao $to je opisano. Otvorivodovod. Drzi
pistolj za prskanje obema rukama. Usmerite rezni-
cu odabranog pribora dalje od vas prema povrsini
koju treba ocistiti. Otkljucajte okidaci pritisnite ga
dok stalna koli¢ina vode ne protice kroz reznicu,
kako biste omogucdili vazduhu zarobljenom u cre-
vu da pobegne. Oslobodite obarac.

Ukljucite "ON" prekidac¢ "ON/OFF".

Drzi pistolj za prskanje obema rukama. Usmerite
vodeni mlaznjak na objekat da se ocisti i pritisnite
obarac.

UPOZORENJE: Cuvajte se kiksa kada pritisnete
obarac!

Fabricki unapred postavljeni pritisak obezbeduje
najbolji vodeni pritisak i efekat ¢is¢enja. Ako priti-
sak mora da se smanji, moze se podesiti slede¢im
metodama:

Postepeno drzite povriinu da se ¢isti dalje. Sto je
povrsina dalje, pritisak se smanjuje.

OPERACIJA SA DETERDZENTOM
Deterdzent se moze dodati samo kada se uredaj
radi u rezimu niskog pritiska.

OPASNOST: Prilikom koris¢enja deterdzenta
mora se pogledati list za bezbednost podata-
ka materijala koji izdaje proizvodac deterdzen-
ta, posebno uputstva vezana za li¢nu zastitnu
opremu.

Uklonite zatvarac Ciste bocice deterdzenta. Nez-
no izvucite rezervoar za deterdzent iz skladista.
Napunite rezervoar deterdZentom dizajniranim
specijalno za upotrebu sa perac¢ima za pritisak.
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PREPORUCENI NACIN CISCENJA

« Naprskajte deterdZent umereno na suvu
povrsinu i dozvolite mu da reaguje, ali ne i da
se osusi.

« Poprskajte olabavljenu prljavstinu visokim
pritiskom Met.

POSLE OPERACIJE SA DETERDZENTOM

Uklonite bocicu sa crevom cistog deterdzenta
iz unosa i zatvorite je poklopcem, a zatim ocis-
tite sistem za ubrizgavanje deterdZenta cistom
vodom. Da biste postigli kompletan posao cis¢en-
ja na sistemu za ubrizgavanje deterdzenta, nane-
site crevo deterdZenta na Cistu vodu kako biste
napravili sprejevi dok se preostali deterdzent ne
oCisti iz sistema. Fabrika cistaca visokog pritiska
nije odgovorna za Stetu nastalu deterdzentom ili
bilo kojim hemijskim agensom.

OPERACIJA SA PREKIDIMA

« Oslobodite polugu pistolja za okidac.

« Zakljucajte polugu pistolja za okidac.

« Stavite pistolj za okidac sa kopljem za prskanje
u poziciju za parkiranje.

« Tokom duzih pauza(vise od 5 minuta), takode
isklju¢ite aparat pomocu prekida¢a "ON/
OFF".

START

« Proverite da li u crevu ima zaduZih i klompi

« PoveZite vodosnabdevanje i dovod pumpe sa
crevom za dovod i uverite se da je crevo plima
vazduha.

« Povezite crevo visokog pritiska sa uti¢nicom za
pumpu.

« Ukljucite vodovod

« Pokrenite elektromotor prilikom ukljuc¢ivanja
prekidac¢a "ON/OFF"

« Povucite okida¢ za prskanje, pocinjete da pr-
skate

« Oslobodite obaracizaustavite vodu

« Podesite Saru spreja promenom reznica.

PRESTANI
« Oslobodite polugu pistolja za okidac.
« Iskljucite vodosnabdevanje.
« Iskljucite aparat "ON/OFF".
« Prekinite vezu glavnog utikaca sa uti¢nicom.
« Pritisnite polugu pistolja okidaca da biste oslo-
bodili preostali pritisak u sistemu.
« Oslobodite polugu pistolja za okidac.
« Zakljucajte polugu pistolja za okidac.

PAZNJU
« Prilikom prekidanja snabdevanja ili creva vi-
sokog pritiska, topla voda moze da iscuri iz
veze nakon operacije.

ZASTITA OD MRAZA

UPOZORENJE

Aparat i pribor koji nisu potpuno isuseni mogu se
unistiti mrazom.
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Potpuno odvodni aparat i pribor u cilju njihove
zastite od mraza.
Da biste izbegli ostecenja:
« Odvojite aparat od vodovoda.
« Odvoji koplje iz pistolja za okidac.
« Ukljucite aparat "ON/OFF".
« Gurajte polugu pistolja okidaca dok vise ne
izlazi voda.
» Oslobodite polugu pistolja za okidac.
« Zakljucajte polugu pistolja za okidac.
«Iskljucite aparat "ON/OFF".
« Uskladistite aparat i celokupan pribor u slobo-
nu sobu sa mrazom.

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE = _

RIZIK OD ELEKTRICNOG SOKA
Pre svih radova na aparatu, isklju¢ite primenu
i povucite utika¢ za napajanje. Pre popravke ili
odrzavanja, potrebno je saCekatida se visoka tem-
peratura povrsine aparata i voda pod pritiskom
vrati na normalnu temperaturu i pritisak, ili moze
izazvati ozbiljne povrede.

PROMENI ULJE U PUMPI

Ulje lubrikanta treba menjati u prvih 50 satirada
inaknadno, na svakih 100 sati.

Labav utikac za odvod ulja (Sl. 8.3).

Nagnite suprotnu stranu odvoda ulja vise,
¢inedi drenazu ulja okrenutu ka tiganju za
odvod ulja pravo.

Uklonite utika¢ za odvod ulja i isusite otpadno
ulje.

Nakon potpunog isusivanja ulja, vratite utikac
za odvod ulja.

Zategnite utikac za odvod ulja i popunite novo
ulje(SAE 5W-40), dok prozor indikatora nivoa
ulja ne bude do pola pokriven novim uljem (SL.
8.2).

« Vratite naftnu kapu i zategnite je (SL. 8.1).

.

.

CREVO VISOKOG PRITISKA

« Crevo visokog pritiska je posebno konstruisano
sa ojacanim zidovima, koji se mogu lako osteti-
tiizato gatreba pazljivo uskladistiti.

« Ne vozite vozila preko creva.

« Ne izlazite crevo ostrim ivicama ili uglovi-
ma. Zloupotreba ¢e dovesti do balonci¢a ili
preuranjenog otkazivanja i ponisti¢e garanci-
ju.

CISCENJE FILTERA ZA VODU

Redovno Cistite sito u vezi sa vodom. Uklonite
prevrat sa vodene veze i isperite mlakom vodom
kako biste sprecili da bilo koja strana materija
zapusi pumpu. Ocistite reznicu sa obezbeden-
om iglom, da biste odistili alat. Uklonite stapi¢ za
prskanje iz pistolja. Uklonite svaku prljavstinu iz
rupe od reznice i isperite.

www.ffgroup-tools.com




PAZNJU

Sito ne sme biti oSteceno. Izvuci sito koristedi rav-
na klesta. Ocistite sito pod teku¢om vodom. Pon-
ovo ubacite sito u vodenu vezu.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Reciklirajte sirovine umesto da odlazete kao ot-
pad. Masina, priboriambalaza treba da se sortira-
ju za Zivotnu sredinu - prijateljsku reciklazu. Plas-
ticne komponente su oznacene za kategorizovanu
reciklazu.

GARANCIJE

Ovaj proizvod je garantovan u skladu sa zakonskim/
drzavnim propisima, koji stupaju na snagu od dana
kupovine od strane prvog korisnika. Steta koja se
moze pripisati normalnom habanom i cedanju, pre-
opterecenju ili nepravilnom rukovanju bice iskljuce-
na iz garancije. U slucaju zahteva, posaljite masinu,
potpuno okupljenu, vasem dileru ili zvanicnom ser-
visnom centru.

HRVATSKI

OPCA SIGURNOSNA UPOZORENJA

RIZIK OD STRUJNOG UDARA
Nikada ne dirajte strujni ¢ep i uti¢nicu mokrim
rukama. Provjerite kabel napajanja s strujom Prikl-
jucite na ostecenja prije svake uporabe. Ne koris-
tite stroj ako su osteéeni kabel za opskrbu ili vazni
dijelovistroja, npr. Svi dijelovi koji se trenutno pro-
vode u podrucju obrade moraju biti zasti¢eni od
mlazne vode. Strujni utikac i spajanje produznog
kabela moraju biti vodonepropusni i nikada ne
smiju lezati u vodi. Stovise, spojka mozda nikada
nece lezatina tlu. Preporucuje se koridtenje kabel-
skih rola koje osiguravaju da su uti¢nice najmanje
60 mm iznad tla. Pobrinite se da kabel za napa-
janje ne bude ostecen vozilima koja se prevlace,
Stipaju ili vuku. Zastitite kabele od topline, ulja i
ostrih rubova. Prilikom ostavljanja uredaja bez na-
dzora uvijek iskljucite prekida¢ za struju.
UPOZORENJE: Uredaj moze biti povezan samo s
napajanjem toana koje je ugradio elektricar.
Uredaj moze biti povezan samo s izmjeni¢nom
strujom. Napon mora odgovarati vrsti ploce
uredaja.
Iz sigurnosnih razloga preporucujemo da ureda-
jem upravljate samo putem uredaja s preostalom
strujom (max. Neprikladan elektri¢ni produzni ka-
bel moze biti opasan.
OPASNOST: Uredajem se ne smije upravljati u ek-
splozivnim atmosferama.
Rizik od eksplozije - Nemojte prskati zapaljive
tekucine.
Nikada ne crtajte tekucine koje sadrze otapala ili
nerazrijedene kiseline i otapala! To uklju¢uje ben-
zin, razrjedivac bojeiloz ulje. Magla u sprejujevrlo
zapaljiva, eksplozivna i otrovna. Ne koristite ace-
ton, nerazrijedene kiseline i otapala jer nagrizaju
materijale koji se koriste na aparatu.
Nikada ne koristite proizvod s zapaljivim ili otro-
vnim tekuéinama ili tekuc¢inama s karakteristika-
ma koje nisu kompatibilne s njegovim pravilnim
radom.
Drzite ambalazne filmove podalje od djece, posto-
ji opasnost od gusenja!

SIGURNOSNA UPOZORENJA KATEGORIJE

SIGURNO RUKOVANJE

Korisnik mora drzati uredaj kako je predvideno.
Osoba mora uzeti u obzir lokalne uvjete i mora
obratiti pozornost na druge osobe u blizini prili-
kom rada s aparatom.

Provjerite vazne komponente, kao Sto su vi-
sokotlako crijevo, pistolj za rasprsivanje ruku i
sigurnosne instalacije, za oStecenja prije svake
operacije. Odmah zamijenite oste¢ene kompo-
nente. Nemojte upravljati uredajem s oSteéenim
komponentama.

UPOZORENJE: Uredaj je dizajniran za uporabu
s sredstvom za Cis¢enje koje isporucuje ili pre-
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porucuje proizvodac. Upotreba drugih sredstava
za Ciscenje ili kemikalija moZe negativno utjecati
nasigurnost uredaja. Visokotlac¢ni mlaznjaci mogu
biti opasni kako bi se smanjio rizik od injekcije ili
ozljeda ljudi - Ne izravni tok ispustanja izravno
topeople.

Mlaz ne smije biti usmjeren na osobe, Zivu elek-
tri¢nu opremu ili sam stroj. Drzite motor najmanje
6 metara dalje od eksplozivnih para. Visoki tlak,
drZi se drzite ogoljenog od mlaznice. Nemojte
prskati elektri¢ni aparat i ozi¢enje. PiStolj udaraca
natrag, drzite s obje ruke. Ne usmjeravajte mlaz
protiv sebe ili drugih kako biste ocistili odjecu ili
nosili stopala. Ne koristite uredaj u guzvi, osim
ako ne nose zastitnu odjecu. Nosite odgovarajucu
opremu za zastitu osoblja (OZO) dok upravljate
uredajem. Uredajem ne smiju upravljati djeca ili
neobuceno osoblje. Ovaj uredaj ne namjeravaju
koristiti osobe (ukljucujuéi djecu) sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima
ili bez iskustva i znanja. Djeca se ne smiju igrati
ovim aparatom. Nadzirati djecu kako bi ih spri-
jecili da se igraju s aparatom. Vodeni mlaz koji se
emitira iz visokotla¢nih mlaznica rezultira odbo-
jnom snagom koja djeluje na pistolj za rasprsivanje
ruku. Pobrinite se da imate ¢vrsto uporiste i ta-
koder ¢vrsto drzite pistolj za prskanje ruku i ¢vrsto
prskajte koplje. Nikada ne ostavljajte aparat bez
nadzora sve dok je u funkciji.

PAZNJA: U slucaju produzenih pauza, iskljucite
uredaj na glavnom prekidacu ili povucite strujni
utika¢. Nemojte upravljati uredajem na tempera-
turama ispod 0°C.

UPOZORENJE: Prema vazeéim propisima, uredaj
se nikada ne smije koristiti na mrezi pitke vode
bez separatora sustava. Osigurajte da je prikljucak
vase instalacije gradevinske vode na kojoj radi vi-
sokotlacni Cista¢ opremljen separatorom sustava
uskladustim.Vodakojaje letjelakroz onecis¢ivace
protoka smatra se ne-pitkom. Visokotla¢ni crijeva,
armatura i spojnice vazni su za sigurnost uredaja.
Koristite samo visokotla¢nih crijeva, armatura i
spojnica koje preporucuje proizvodac. Kako biste
osigurali primjenjivu sigurnost, upotrijebite samo
originalne rezervne dijelove proizvodaca ili ih je
proizvodac odobrio. Iskljucite proizvod i iskljucite
ga iz napajanja uklanjajuci utikac iz uticnice prije
montaze, cis¢enja, podesavanja, odrzavanja, sk-
ladistenja i transporta ili pretvaranja proizvoda u
drugu funkciju.

OPREZ: Pri odabiru lokacije pohrane i tijekom pri-
jevoza pazite na tezinu uredaja kako biste sprijecili
nesrece ili ozljede.

Visesatno kontinuirano koristenje uredaja moze
dovesti do utrnulosti u rukama u rijetkim slucaje-
vima.

e Nosite rukavice.

e Drzite ruke toplim.

e Uzmite pauze u redovitim intervalima. Rad s de-
terdzentom

UPOZORENJE: Nepravilna uporaba deterdZena-
ta moze uzrokovati teske ozljede ili oksidaciju.
Pohranite visokotla¢ni podlozak pumpu daleko od
dohvata djece.

Discharge residual pressure before disconnecting
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the hose from the product.

Provjerite prije svake uporabe i u redovitim inter-
valima da su svi metalni pri¢vrscivadi ¢vrsti i da su
komponente proizvoda u dobrom stanju; pregle-
datislomljene iliistrosene dijelove.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMJENA

Ako se priklju¢ak na sustav pitke vode, sustav se Stiti
od zatisja.

Ovaj visokotlacni cistac dizajniran je s ocijenjenom
ulaznom strujom. Namjena ovog proizvoda obuh-
vaca ciscenje vozila, zgrada, terasa, procelja i vrtne
opreme pomocu ¢iste vode i biorazgradivih kemijskih
deterdzenata. Isto tako, proizvod se moze koristiti za
¢is¢enje ploca za poplocavanje ili kisnih oluka.

Ovaj proizvod se ne smije koristiti za ¢is¢enje odjece,
obuce i drugih tekstila. Vodeni mlaz ne smije biti us-
mjeren protiv osoba, Zivotinja, bilo kakve elektri¢ne
opreme ili na sam proizvod. Nemojte ispuhiti pred-
mete koji sadrze opasne materijale za zdravlje. Proiz-
vod se ne smije raditi s zapaljivim, eksplozivnim i otro-
vnim teku¢inama.

Iz sigurnosnih razloga bitno je procitati cijeli priru¢nik
s uputama prije prvog rada i pridrzavati se svih uputa
unjemu.

TEHNICKA OBILJEZJA

Br. art. 47 194

Model HPW 155i PRO
Maksimalni tlak bar 155
Radni pritisak bar 125-135
Protok radne vode /h 540
Nazivni protok /h 660
Suspav'za automatsko zaus- P
tavljanje

Specifikacija motora

Tip motora INDUKCIJA
Nazivni napon V 220-230
Ocijenjena frekvencija Hz 50
Nazivna sna W 3.200
C/c\)adk: temperatura ulaza oc 40
Stupanj zastite IPX5
Tezina kg 49
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TEHNICKA OBILJEZJA

Br. art. 47 194

Model HPW 155i PRO

Vrijednosti emisije Sumova odredeni su u skladu sa
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Karakteristi¢na razina buke uredaja odredena je
prema A-vrednovanoj ljestvici i iznosi:

Razina zvucnog tlaka db(A) 74
Zajamcena razina zvucne db(a) 90
snage

Uncertainty K dB 3

Ukupne vrijednosti vibracija ah (zbroj vektora tri
pravca) i nesigurnost K su odredeni prema
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Razina vibracija:

a, m/s? 2,2

K m/s? 0,7

IDENTIFIKACLJA (SL. 1)

1. Rucka

2. Visokotlacno crijevo

3. Drzac kabela za napajanje
4. Visokotlacni kolut crijeva
5. Kabelza napajanje

6. Prekida¢ OFF/ON

7. Kotac

8. Bocazadeterdzent

9. Vodau pusti

10. lzlaz zavodu

11. Regulator pritiska

12. Mlaznice

13. Usisno crijevoi filter

14. Okidacistapi¢

INSTALACIJE

UPOZORENJE: Obavezno zamijenite crni plasti¢ni
poklopac za ulje na vrhu pumpe Zutim poklopcem Sip-
ke za mjerenje (ako ve¢ nije na svom poloZaju), prije

nego Sto pokrenete visokotlacnu peracu.

.INSTALACIJA RUCKE

-

Stane ruc¢ku na bazu visokotla¢nih podlozaka, kao
Stoje prikazano na (Sl. 2,3).

. INSTALACIJA STAPICA ZA PRSKANJE

N

Uklopite Stapic¢ spreja u pistolj i rotirajte ga dok se
dva dijela ne zakljucaju (SL. 5).

3. PRIKLJUCAK VISOKOTLACNIH CRIJEVA

NA OKIDAC PISTOLJ
Spojite adapter visokotla¢nog crijeva na pistolj

[FFGroup]
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okidaca i zavrnite maticu kako je naznaceno kako
biste osiguralivezu (SL. 6).
4. PRIKLJUCAK VRTNOG CRIJEVA NA ULOSAK ZA
VODU
Spojite adapter za crijevo za vrt (Zenski spoj) na
vodeni ulozak tlacnog podlozaka, a zatim navucite
svoje vrtno crijevo (muski kraj) u adapter za crijevo
zavrt (SL. 7).

OPERACIJA

UPOZORENJE: Suho tr¢anje vise od 2 minute
moze dovesti do oStecenja visokotla¢nih pumpi.
Ako uredaj ne stvara tlak u roku od 2 minute, iskl-
jucite uredaj i nastavite u skladu s uputama iz po-
glavlja "Rjesavanje problema"

Operacija visokog tlaka

OPREZ: Drzite razmak od najmanje 30 cm prilikom
koristenja mlaza za ciS¢enje oslikanih povrsina kako
biste izbjegli ostecenja.

OPREZ: Provjerite je li prekidac ukljucen/iskljucen
postavljen na "ISKLJUCENQ" i umetnite utikac u is-
pravno ugradenu uti¢nicu.

PAZNJA: Perilica se mora koristiti na sigurnoj i
stabilnoj povrsini u stoje¢em, uspravnom polozaju.
Spojite proizvod na napajanje i vodoopskrbu kako
je opisano. Otvori vodoopskrbu. Drzite pistolj za
prskanje s obje ruke. Usmjerite mlaznicu odabra-
nog dodatka dalje od vas prema povrsini koju treba
ocistiti. Otkljucajte okidac i pritisnite ga dok stalna
koli¢ina vode ne tece kroz mlaznicu, kako bi zrak
zarobljen u crijevu mogao pobjedi. Otpusti okidac.
Uklju¢ite "UKLJUCI" prekida¢ "UKLJUCEN/ISKL-
JUCEN".

Drzite pistolj za prskanje s obje ruke. Usmjerite
mlaz vode na objekt koji treba odistiti i pritisnite
okidac.

UPOZORENJE: Pri pritisku okidaca cuvajte se
povratnog udarca!

Tvornicki unaprijed postavljeni tlak pruza najbolji
tlak vode i u¢inak ¢is¢enja. Ako se tlak mora smanji-
ti, moZe se podesiti slijededi nize metode:
Postupno drzite povréinu da se ¢isti dalje. Sto je
povrsina dalje, pritisak se smanjuje.

RAD S DETERDZENTOM
Deterdzent se moze dodati samo kada se uredajem
upravlja u nacinu rada niskog tlaka.

OPASNOST: Pri koristenju deterdzenata potrebno
je pregledati sigurnosni list materijalnih podataka
koji je izdao proizvodac deterdzenta, posebno up-
ute vezane uz osobnu zastitnu opremu.

Uklonite ¢ep boce (Cistog deterdZenta. Njezno
povucite spremnik deterdZenta na brodu iz poloza-
jazapohranu.

Napunite spremnik deterdzentom dizajniranim
posebno za uporabu podlo$cima pod tlakom.

PREPORUCENA METODA CISCENJA
« DeterdZent Stedljivo poprskajte po suhoj
povrsini i pustite da reagira, ali ne i da se osusi.
« Rasprsite olabavljenu prljavstinu s visokim tla-
kom Met.
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NAKON OPERACILJE S DETERDZENTOM

Uklonite bocicu ¢istog deterdzenta crijeva iz uno-
sa i zatvorite je poklopcem, a zatim odistite sustav
ubrizgavanja deterdzZenta cistom vodom. Da biste
postigli potpuni posao ¢is¢enja na sustavu ubrizga-
vanja deterdzenta, nanesite crijevo za deterdzent
na cistu vodu kako biste napravili sprej dok se
preostali deterdZent ne ocisti iz sustava. Tvorni-
ca visokotlacnih snizvaca nije odgovorna za Stetu
uzrokovanu deterdzentom ili bilo kojim kemijskim
sredstvom.

RAD S PAUZAMA

» Otpustite polugu okidaca.

« Zakljucajte polugu okidaca.

« Stavite okidac pistolj s sprej lance u parkirnom
polozaju.

« Tijekom duljih pauza (vise od 5 minuta) takoder
iskljucite uredaj pomocu prekidaca "ON/OFF".

POCETAK

Provjerite crijevo za uloske za ostatke i
klompe

Spojite ulosci za opskrbu vodom i pumpu crije-
vom za ulet i provjerite je li crijevo zracna pli-
ma.

Spojite visokotla¢no crijevo za ispust pumpe.
Ukljucite vodoopskrbu

Pokretanje elektromotora tijekom ukljucivanja
prekidaca "ON/OFF"

Povucite okida¢ pistolja za prskanje, pocevsi
prskati

Otpustite okidac i zaustavite vodu

Prilagodite uzorak spreja promjenom mlaz-
nice.

.

PRESTATI
» Otpustite polugu okidaca.
« Iskljucite opskrbu vodom.
« Iskljucite uredaj "ON/OFF".
« Iskljucite strujni utikac iz uticnice.
« Pritisnite polugu pistolja okidaca kako biste os-
lobodili preostali pritisak u sustavu.
« Otpustite polugu okidaca.
« Zakljucajte polugu okidaca.

POZORNOST
« Prilikom prekida opskrbe ili visokotla¢nih crije-
va topla voda moze iscuriti iz priklju¢ka nakon
operacije.

ZASTITA OD MRAZA

UPOZORENJE
Aparat i pribor koji nisu potpuno isuseni mogu biti
unisteni mrazom.
Potpuno ocijedite aparate i pribor kako biste ih
zastitili od mraza.
Da biste izbjegli Stetu:
» Odvojite uredaj od vodoopskrbe.
» Odvojite koplje spreja iz pistolja okidaca.
« Ukljucite uredaj "ON/OFF".
« Gurni polugu okidaca dok vise ne izlazi voda.
« Otpustite polugu okidaca.
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« Zakljucajte polugu okidaca.

« Iskljucite uredaj "ON/OFF".

« Aparat i cijelu dodatnu opremu cuvajte u sobi
bez mraza.

ODRZAVANJE | CISCENJE

UPOZORENJE

RIZIK OD STRUJNOG UDARA
Prije svih radova na uredaju iskljucite aplikaciju
i povucite utikac za napajanje. Prije popravka ili
odrzavanja potrebno je pricekati da se visoka
temperatura povrsine uredaja i voda pod tlakom
vrate nanormalnu temperaturuitlak, ilimoze uz-
rokovati ozbiljne ozljede.

PROMJENA ULJA U PUMPI

Ulje maziva treba mijenjati u prvih 50 sati rada i
nakon toga, svakih 100 sati.

Labavi ¢ep za drenazu ulja (Sl. 8.3).

« Nagnite suprotnu stranu drenaze ulja vise,
¢inedidrenazu ulja ravno okrenutu prema tavi
za odvod ulja.

Uklonite ¢ep zadrenazu uljaiocijedite otpad-
no ulje.

Nakon potpunog praznjenja ulja, vratite ¢ep
za drenazu ulja.

Zategni ¢ep za drenazu ulja i napunite novo
ulje (SAE 5W-40), sve dok prozor indikatora
razine ulja ne bude napola pokriven novim
uljemc (SL. 8.2).

Vratite kapicu ulja i zategnije (Sl. 8.1).

VISOKOTLACNI CRIJEVO

« Visokotlac¢no crijevo posebno je konstruirano
ojacanim zidovima, koji se lako mogu ostetiti i
stoga ga treba pazljivo pohraniti.

» Ne vozite vozila preko crijeva.

« Ne izlamajte crijevo ostrim rubovima ili ku-
tovima. Zlouporaba ¢e dovesti do balona ili
preranog neuspjehai ponistit ¢e jamstvo.

CISCENJE FILTERA ZA VODU

Redovito Cistite sito u priklju¢ak za vodu. Izvadite
spojnice iz prikljucka za vodu i isperite toplom
vodom kako biste sprijecili zacepljenje pumpe
bilo kojom stranom tvari. O¢istite mlaznicu s ig-
lom koja se pruza, kako biste ocistili alat. Izvadite
Stapic za prskanje iz pistolja. Uklonite prljavstinu
iz rupe za mlaznicu iisperite.

POZORNOST

Sito ne smije biti oSteceno. Izvucite sito pomodu
ravnih klijesta. Ocistite sito pod teku¢om vodom.
Ponovno umetnisito u priklju¢ak za vodu.
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ZASTITA OKOLISA

Reciklirajte sirovine umjesto odlaganja kao otpad.
Stroj, pribor i ambalaza trebaju biti razvrstani za
okolis - prijateljsko recikliranje. Plasti¢ne kompo-
nente oznacene su za kategorizirano recikliranje.

JAMSTVO

Ovaj proizvod je opravdan u skladu s pravnim /
zemlja specifi¢nim propisima, koji stupaju na sna-
gu od datuma kupnje od strane prvog korisnika.
Steta koja se moze pripisati normalnom trosen-
ju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju bit
Ce isklju¢ena iz jamstva. U slucaju potrazivanja,
posaljite stroj, potpuno sastavljen, vasem trgovcu
ili sluzbenom servisnom centru.

ROMANA

AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA

RISC DE ELECTROCUTARE
Nu atingeti niciodata priza de alimentare si priza
cu mainile ude. Verificati daca cablul de alimen-
tare cu priza este deteriorat inainte de fiecare
utilizare. Nu utilizati aparatul dacd un cablu de
alimentare sau parti importante ale aparatului
sunt deteriorate, de exemplu dispozitive de sig-
urantd, furtunuri de inaltd presiune, pistol de de-
clansare. Toate piesele conductoare de curent din
zona de lucru trebuie protejate impotriva jetului
de apa. Priza de alimentare si cuplarea unui cab-
lu de extensie trebuie sa fie etanse la apd si sd nu
se afle niciodatd in apé. in plus, cuplajul nu poate
sta niciodata pe pamant. Se recomanda utilizarea
rolelor de cablu care asigura ca prizele se afld la cel
putin 60 mm deasupra solului. Asigurati-va ca ca-
blul de alimentare nu este deteriorat de vehicule-
le care trec, ciupesc sau trag. Protejati cablurile
de alimentare de caldura, ulei si muchii ascutite.
Opriti intotdeauna comutatorul de alimentare
atunci cand lasati aparatul nesupravegheat.
AVERTISMENT: Aparatul poate fi conectat numai
la osursd electricd care a fost instalata de un elec-
trician.
Aparatul poate fi conectat numai la curent alter-
nativ. Tensiunea trebuie sa corespunda placii de
tip a aparatului.
Din motive de sigurantd, va recomandam sa uti-
lizati aparatul numai cu un dispozitiv cu curent
rezidual (max. 30mA). Un cablu de extensie elec-
tricd nepotrivit poate fi periculos.
PERICOL: Aparatul nu trebuie sé fie utilizat in at-
mosfere explozive.
Risc de explozie - Nu pulverizati lichide inflama-
bile.
Nu extrageti niciodatd in lichide care contin sol-
venti sau acizi si solventi nediluti! Aceasta include
benzing, diluant vopsea si ulei de incalzire. Ceata
de pulverizare este foarte inflamabila, exploziva
si otrdvitoare. Nu folositi acetond, acizi nediluti si
solventi, deoarece acestia corodeaza materialele
utilizate pe aparat.
Nu utilizati niciodatd produsul cu lichide inflama-
bile sau toxice sau lichide cu caracteristici incom-
patibile cu buna functionare a acestuia.
Tineti ambalajele departe de copii, existd riscul
sufocdrii!

AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA CAT-
EGORIILOR

MANIPULARE SIGURA

Utilizatorul trebuie sa tina aparatul conform
destinatiei. Persoana trebuie sd ia in considerare
conditiile locale si trebuie sd acorde atentie altor
persoane din apropiere atunci cand lucreazd cu
aparatul.

Verificaticomponentele importante, ar fi furtunul
de inaltd presiune, pistolul de pulverizare manu-
ald siinstalatiile de siguranta, pentru a fi deterio-
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rate inainte de fiecare operatie. inlocuiti imediat
componentele deteriorate. Nu folositiaparatul cu
componente deteriorate.

AVERTISMENT: Aparatul a fost proiectat pentru
a fi utilizat impreuna cu agentul de curétare fur-
nizat sau recomandat de producator. Utilizarea
altor agenti de curatare sau substante chimice
poate afecta negativ siguranta aparatului. Jeturi
de Tnalta presiune pot fi periculoase, in scopul de
areduce riscul de injectare sau de persoane preju-
diciu-Nu direct de descarcare de gestiune Stream
direct lapersoane.

Jetul nu trebuie sa fie indreptat cdtre persoane,
echipamente electrice vii sau masina in sine.
Tineti motorul la cel putin 6 m distantd de va-
porii explozivi. Presiune ridicata, nu va lasati de-
parte de duza. Nu pulverizati aparate electrice si
cabluri. Gun Kicks Back, tine-te cu ambele maini.
Nu indreptati avionul Tmpotriva dumneavoastra
sau a altora pentru a curdta hainele sau pentru
a purta picioare. Nu folositi aparatul in multime,
cu exceptia cazului in care poarta imbracaminte
de protectie. Purtati echipament adecvat de pro-
tectie a personalului (EIP) in timpul functionarii
aparatului. Aparatul nu trebuie sa fie utilizat de
copii sau de personal neinstruit. Acest aparat nu
este destinat utilizarii de cdtre persoane (inclusiv
reduse sau lipsite de experientd si cunostinte.
Copiii nu trebuie s se joace cu acest aparat. Su-
pravegheati copiii pentru a-i impiedica sa se joace
cu aparatul. Jet de apa care este emis de duza de
naltd presiune duce la o putere de repulsie care
actioneaza pe arma de pulverizare mana. Asigu-
rati-va ca aveti picior ferm si sunt, de asemenea,
exploatatie arma de pulverizare de mana si spray
lance ferm. Nu lasati niciodata aparatul nesupra-
vegheat atata timp cét este in functiune.
ATENTIE: in caz de intreruperi prelungite, opriti
aparatul la comutatorul principal sau trageti de
stecherul de alimentare. Nu folositi aparatul la
temperaturi sub 0°C.

AVERTISMENT: Conform reglementarilor apli-
cabile, aparatul nu trebuie utilizat niciodatd pe
reteaua de apd potabild fard un separator de
sistem. Asigurati-va cd racordarea instalatiei de
apa a cladirii pe care functioneaza aspiratorul de
naltd presiune este echipatd cu un separator de
sistem in conformitate cu. Apa care a zburat prin
prevenitoarele de backflow este considerata a fi
ne potolibild. Furtunurile, accesoriile si cuplajele
de inaltd presiune sunt importante pentru sigu-
ranta aparatului. Utilizati numai furtunuri, acce-
sorii si cuplaje de inalta presiune recomandate de
producator. Pentru a asigura siguranta aplicabilg,
utilizati numai piese de schimb originale de la pro-
ducator sau aprobate de producétor. Opriti pro-
dusul si deconectati-l de la sursa de alimentare,
elimindnd stecherul de la priza de la priza inainte
de asamblare, curatare, reglare, intretinere, de-
pozitare si transport sau convertirea produsului
in alta functie.

ATENTIE: Aveti grija la greutatea aparatului atun-
ci cand selectati locul de depozitare si in timpul
transportului, pentru a preveni accidentele sau
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leziunile.

Céteva ore de utilizare continud a aparatului pot
duce laamorteald in maini in cazurirare.

e Purtati manusi.

e Tineti mainile calde.

e Luati pauze la intervale regulate. Lucrul cu de-
tergent

AVERTISMENT: Utilizarea necorespunzatoare
a detergentilor poate provoca leziuni grave sau
oxidare.

Depozitati pompa de spdlare de inaltd presiune
departe de a filaindemana copiilor.

Se descarcd presiunea reziduala inainte de a de-
conecta furtunul de la produs.

Verificatiinainte de fiecare utilizare si la intervale
regulate dacd toate elementele de fixare metalice
sunt stranse si componentele produsului sunt in
stare buna; inspectati piesele rupte sau uzate.

SPECIFICATIILE PRODUSULUI

UTILIZAREA PREVAZUTA

Tn cazulin care se face racordarea la un sistem de apé
potabild, sistemul trebuie protejat impotriva reflux-
ului.

Acest aspirator de inaltd presiune este proiectat cu
un curent nominal de intrare. Utilizarea preconiza-
td a acestui produs acoperd curdtarea vehiculelor,
cladirilor, teraselor, fatadelor si echipamentelor de
gradind cu apa curatd si detergenti chimici biodegra-
dabili. De asemenea, produsul poate fi folosit pentru
a curata dale de pavaj sau jgheaburi de ploaie.

Acest produs nu poate fi utilizat pentru curdtareaim-
bracamintei, a incaltdmintei si a altor materiale tex-
tile. Jetul de apa nu trebuie indreptat impotriva per-
soanelor, animalelor, nici unui echipament electric
sau asupra produsului in sine. Nu spalati obiectele
care contin materiale periculoase pentru sanatate.
Produsul nu trebuie sa fie administrat cu lichide in-
flamabile, explozive si toxice.

Din motive de sigurantd, este esential sd cititi in-
tregul manual de instructiuni inainte de prima op-
eratie si sd respectati toate instructiunile de acolo.

DATE TEHNICE

Numar de identificare 47 194

Model HPW 155i PRO
Presiunea maxima bar 155
Presiune de lucru bar 125-135
Debitul de apd de lucru I/h 540
Debitul nominal I/h 660
Sistem de oprire automata P
Specificatia motorului

Tip motor INDUCTIE
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DATE TEHNICE

Numar de identificare 47 194
Model HPW 155i PRO
Tensiune nominald vV 220-230
Frecventa nominala Hz 50
Putere nominald W 3.200
Max. temperatura deintrare o 40

a apei

Clasa de protectie IPX5
Greutate kg 49

Valorile zgomotului emis au fost determinate
conform EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Nivelul de zgomot evaluat A al masinii este in mod
normal de:

Nivel presiune sonora db(A) 74
Nivelul fonic garantat db(A) 90
Incertitudine K dB 3

Valorile totale ale vibratiilor ah (suma vectoriald

a trei directii) si incertitudinea K au fost
determinate conform EN 60335-1, EN 60335-2-79,
EN 62233

Nivelul vibratiilor:

a, m/s? 2,2
K m/s? 0,7
IDENTIFICARE (Fig.1)
1. Maner

2. Furtundeinaltd presiune
3. Suport cablu de alimentare
4. Tambur de furtun de inalta presiune
5. Cabludealimentare

6. Comutator OFF /ON

7. Roatd

8. Flacon cu detergent

9. De alimentare cu apa

10. lesirea apei

11. Regulator de presiune

12. Duze

13. Furtun de aspiratie si filtru
14. Trigger pistol si bagheta

INSTALARE

ATENTIE: Asigurati-va cdinlocuiti capacul de ulei din
plastic negru de pe partea superioara a pompei cu
capacul galben al jojei (daca nu este deja in pozitie),

inainte de a utiliza masina de spalat cu presiune.
1. MANEVRAREA INSTALARII

Montati manerul pe baza pompei de spalare de

inaltd presiune, asa se aratain (Fig. 2,3).
2. INSTALAREA BAGHETEI DE PULVERIZARE

[FFGroup]
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Montati bagheta de pulverizare in pistol si rotiti-o
pana cand cele doud parti sunt complet blocate
(Fig. 5).

3. CONECTAREA FURTUNULUI DE INALTA PRESIUNE
LA ARMA DE DECLANSARE
Conectati adaptorul furtunului de inaltd presiune
la pistolul declansator si rdsuciti piulita conform
indicatiilor pentru a fixa conexiunea (Fig. 6)

4. CONECTAREA FURTUNULUI DE GRADINA LA
INTRAREA DE APA
Conectati adaptorul furtunului de gradind (cup-
laj de sex feminin) la intrarea de apa a masinii
de spalat sub presiune si apoi atati furtunul de
gradina (capatul masculin) in adaptorul furtunului
de gradina (Fig. 7).

OPERATIUNEA

AVERTISMENT: Functionarea uscatd timp de mai
mult de 2 minute poate duce la deteriorarea pom-
pei de inaltd presiune. Daca aparatul nu creste
presiunea in decurs de 2 minute, opriti aparatul
si continuati in conformitate cu instructiunile din
capitolul "Depanare”

Functionare de inaltd presiune

ATENTIE: Pdstrati o distantd de cel putin 30
cm atunci cand utilizati jet pentru curdtarea su-
prafetelor vopsite pentru a evita deteriorarea.
ATENTIE: Asigurati-vd cd comutatorul ON/OFF
este setat la "OPRIT" si introduceti stecherul in-
tr-o priza instalata corespunzator.

ATENTIE: Masina de spalat trebuie utilizata pe
o suprafata sigurd si stabild, in pozitie verticala,
in picioare. Conectati produsul la alimentarea
cu energie electrica si apa conform descrierii.
Deschideti alimentarea cu apa. Tineti pistolul de
pulverizare cu ambele maini. indreptati duza ac-
cesoriului ales departe de dumneavoastrd spre
suprafata care urmeaza sa fie curatata. Deblocati
declansatorul si apasati-l pana cand o cantitate
constanta de apa curge prin duzd, pentru a per-
mite aerului prins in furtun sa scape. Elibereaza
declansatorul.

Porniti comutatorul "PORNIT/OPRIT".

Tineti pistolul de pulverizare cu ambele maini. in-
dreptatijet de apa la obiectul care urmeaza sa fie
curatate si apasati pe tragaci.

AVERTISMENT: Feriti-va de recul atunci cand
apasati pe tragaci!
Presiunea prestabilitd din fabrica ofera cel mai
bun efect de presiune si curdtare a apei. in cazul
n care presiunea trebuie redusa, aceasta poate fi
reglatd dupa metodele de maijos:
Pastrati treptat suprafata pentru a fi curdtate mai
departe. Cu cat suprafata este mai mare, cu atat
presiunea este mai mica.

FUNCTIONAREA CU DETERGENT
Detergentul poate fi addugat numai atunci cand
dispozitivul este utilizat in modul de joasa presiune.

PERICOL: Atunci cand se utilizeaza detergenti,
trebuie vizualizata fisa de securitate a datelor ma-
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terialelor eliberatd de producatorul detergentu-
lui, in special instructiunile privind echipamentul
individual de protectie.

Scoateti capacul flaconului de detergent curat.
Scoateti usor rezervorul de detergent de la bord
din pozitia sa de depozitare.

Umpletirezervorul cu detergent conceput special
pentru a fi utilizat cu saibe sub presiune.

METODA DE CURATARE RECOMANDATA
« Pulverizati detergentul cu moderatie pe supra-
fata uscata si ldsati-l sa reactioneze, dar nu sa
se usuce.
« Pulverizati murdadria slabita cu ajutorul de in-
alta presiune.

DUPA OPERATIA CU DETERGENT

Scoateti flaconul de detergent curat din furtun
si inchideti-l cu capacul, apoi curatati sistemul de
injectare a detergentului cu apa curatd. Pentru a
realiza o lucrare completd de curdtare a sistemului
de injectie cu detergent, aplicati furtunul de de-
tergent pe apd curatd pentru a face spray-uri pana
cand detergentul rdmas este curatat din sistem.
Fabrica de curat de inaltd presiune nu este re-
sponsabild pentru daunele cauzate de detergent
sau orice agent chimic.

OPERATIUNE CU PAUZE

« Eliberati maneta pistolului de declansare.

« Blocati maneta pistolului declansator.

« Puneti pistolul de declansare cu lancea de pul-
verizare in pozitia de parcare.

« In timpul pauzelor mai lungi (mai mult de 5
minute), opriti aparatul utilizdnd comutatorul
"PORNIT/OPRIT".

iNCEPE

Verificati furtunul de admisie pentru reziduuri
sisaboti

Conectati alimentarea cu apa si intrarea pom-
pei cu furtunul de admisie si asigurati-va ca
furtunul este mareea de aer.

Conectati furtunul de 7nalta presiune la priza
pompei.

Porniti alimentarea cu apa

Porniti motorul electric in timp ce porniti
comutatorul "PORNIT/OPRIT"

Apasati pe tragaciul pistolului de pulverizare,
incepand sa pulverizati

Eliberati declansatorul si opriti apa

Reglati modelul de pulverizare prin schimbar-
ea duzei.

OPRESTE-TE
« Eliberati maneta pistolului de declansare.
« Opritialimentarea cu apa.
« Opriti aparatul "PORNIT/OPRIT".
« Deconectati stecherul de la priza.
« Apdsati parghia pistolului declansator pentru a
elibera orice presiune ramasa in sistem.
« Eliberati maneta pistolului de declansare.
« Blocati maneta pistolului declansator.

ATENTIA
« La deconectarea alimentarii sau a furtunului de
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inaltd presiune, se poate scurge apa calda din
conexiune dupa functionare.

PROTECTIE iMPOTRIVA iINGHETULUI

AVERTIZARE
Aparatele si accesoriile care nu sunt complet
drenate pot fi distruse de inghet.
Se scurge complet aparatul si accesoriile pentru a
le proteja impotriva inghetului.
Pentru a evita deteriorarea:
Desprindetiaparatul de alimentarea cu apa.
Desprindeti lancea de pulverizare de la pis-
tolul de declansare.
Porniti aparatul "PORNIT/OPRIT".
impingeti maneta pistolului de declansare
panad cand nu maiiese apa.
Eliberati maneta pistolului de declansare.
Blocati maneta pistolului declansator.
Opriti aparatul "PORNIT/OPRIT".
Depozitati aparatul si toate accesoriile intr-o
camera fard inghet.

INTRETINERE SI CURATARE

AVERTIZARE

RISC DE ELECTROCUTARE
Tnainte de toate lucririle la aparat, opriti aplicarea
si trageti stecherul. inainte de reparare sau intreti-
nere, este necesar sa asteptati pand cand temper-
atura ridicata a suprafetei aparatului si apa de inalta
presiune revin la temperatura si presiunea normala
sau poate provoca vatamarigrave.

SCHIMBAREA ULEIULUI iN POMPA

Uleiul lubrifiant trebuie schimbat in primele 50 de
ore de functionare sidupa aceea, la fiecare 100 de
ore.

Dop de scurgere a uleiuluiin vrac (Fig. 8.3).
inclinati partea opusa a drenajului de ulei mai
mare, facand drenajul uleiului cu care se con-
fruntd tava de scurgere a uleiului drept.
Scoatetidopulde scurgere a uleiuluisiscurgeti
uleiul rezidual.

Dupd drenarea completd a uleiului, puneti
dopul de scurgere a uleiului inapoi.

Strangeti dopul de drenaj al uleiului si umpleti
noul ulei (SAE 5W-40), pdna cand fereastra in-
dicatorului nivelului uleiului este acoperita pe
jumatate de noul ulei (Fig. 8.2).

« Puneticapacul de uleisistrangeti-1 (Fig. 8.1).

FURTUN DE iNALTA PRESIUNE

« Furtunul de inalta presiune este special con-
struit cu pereti ranforsati, care pot fi usor de-
teriorati si, prin urmare, trebuie depozitat cu
atentie.

« Nu conduceti vehicule peste furtun.

« Nu expuneti furtunul la muchii sau colturi as-
cutite. Utilizarea necorespunzatoare va duce
la balonare sau la defectarea prematura si va
anula garantia.
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CURATAREA FILTRULUI DE APA

Curatati in mod regulat sita in racordarea la apa.
Scoateti cuplajul de la racordarea la apd si clatiti
cu apd caldé pentru a preveni infundarea pompei
de cdtre orice materie straind. Curatati duza cu
acul prevdzut, pentru a curdta masina. Scoateti
bagheta de pulverizare din pistol. indep3rtati
murdaria din orificiul duzei si clatiti.

ATENTIA

Sita nu trebuie deteriorata. Scoateti sita cu cleste
plate. Curdtati sita sub jet de apa. Reintroduceti
sitain racordarea la apa.

PROTECTIA MEDIULUI

Reciclati materiile prime in loc sa aruncati ca
deseuri. Masinile, accesoriile si ambalajele tre-
buie sortate pentru mediu - reciclare prietenoasa.
Componentele din plastic sunt etichetate pentru
reciclare clasificate.

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu re-
glementarile legale/ specifice fiecarei tari, cu efect
de la data cumpararii de cdtre primul utilizator.
Daunele care pot fi atribuite uzurii normale, su-
praincdrcarii sau manipularii necorespunzatoare vor
fi excluse din garantie. in cazul unei cereri, v rugdm
sa trimiteti masina, complet asamblata, dealerului
sau centrului oficial de service.

MAGYAR

ALTALANOS BIZTONSAGI FIGYELMEZTETE-
SEK

ARAMUTES VESZELYE

Soha ne érintse meg a haldzati csatlakozét és a
konnektort nedves kézzel. Minden hasznalat el&tt
ellendrizze a tdpkabelt a haldzati csatlakozoval,
hogy nem sérlilt-e. Ne hasznélja a gépet, ha a tap-
kabelvagy a gép fontos részei megsériltek, pl. biz-
tonsagi berendezések, nagynyomasi tomlok, kiol-
dopisztoly. A munkaterileten minden dramvezetd
alkatrészt védeni kell a vizsugar ellen. A hélézati
csatlakozédugdnak és a hosszabbité kabel csatla-
kozéjanak vizéllénak kell lennie, és soha nem sza-
bad vizben fekidnie. Ezenkivil a tengelykapcsold
soha nem fektdhet a f6ldon. Olyan kabeltekercsek
hasznélata javasolt, amelyek biztositjék, hogy az al-
jzatok legaldbb 60 mm-rel a talaj felett legyenek.
Ugyeljen arra, hogy a tapkéabelt ne sértse meg az
elhaladé, becsipédd vagy hizé jarmivek. Ovja a
tapkabeleket hétél, olajtdl és éles szélektdl. Min-
dig kapcsolja ki a f6kapcsoldt, ha felligyelet nélkal
hagyja a késziléket.

FIGYELMEZTETES: A késziiléket csak villanysze-
reld 4ltal telepitett elektromos hélézatra szabad
csatlakoztatni.

A készUléket csak valtakozd dramra szabad csatla-
koztatni. A feszlltségnek meg kell egyeznie a ké-
sz(lék tipustablajan szerepld értékkel.

Biztonsagi okokbdl javasoljuk, hogy a késziléket
csak hibadram-védékapcsoldn (max. 30 mA) ke-
resztil Gzemeltethesse. A nem megfeleld elektro-
mos hosszabbitékabel veszélyes lehet.

VESZELY: A késziléket nem szabad robbanasve-
szélyes kornyezetben Gizemeltetni.
Robbanasveszély - Ne permetezzen gyulékony fo-
lyadékot.

Soha ne szivjon be oldészert vagy higitatlan sa-
vakat és oldészereket tartalmazd folyadékokat!
Ez magaban foglalja a benzint, a festékhigitét és
a fitéolajat. A permetezé kéd erésen gyulékony,
robbandsveszélyes és mérgez6. Ne haszndljon
acetont, higitatlan savakat és olddszereket, mert
ezek korrodéljdk a késziléken hasznalt anyagokat.
Soha ne hasznalja a terméket gyulékony vagy mér-
gezd folyadékokkal, vagy olyan folyadékokkal,
amelyek tulajdonsdgai nem egyeztetheték 6ssze a
megfelelé mikodésével.

Acsomagoléfélidkat tartsa tavol a gyerekektdl, Ful-
ladasveszély all fenn!

KATEGORIA BIZTONSAGI FIGYELMEZTETE-
SEK

BIZTONSAGOS KEZELES

A felhaszndlénak rendeltetésszerGen kell tartania
a készUléket. A személynek figyelembe kell vennie
a helyi viszonyokat, és Gigyelnie kell a kbzelben tar-
tézkodd személyekre, amikor a készllékkel dolgo-
zik.

Minden mdvelet elétt ellendrizze a fontos alkat-
részeket, példdul a nagynyomasi tomlét, a kézi



HPW 155i PRO

szorépisztolyt és a biztonsdgi berendezéseket,
hogy nem sériltek-e. Azonnal cserélje ki a sérilt
alkatrészeket. Ne mikodtesse a késziléket sérilt
alkatrészekkel.
FIGYELMEZTETES: A késziléket a gyartd altal
szallitott vagy ajanlott tisztitészerrel valé haszna-
latra tervezték. Mas tisztitészerek vagy vegyszerek
hasznélata hatranyosan befolydsolhatja a készilék
biztonsdgat. A nagynyomasy flvékak veszélyesek
lehetnek, mert csokkentik az injekcié vagy az em-
berek sérilésének kockazatat.
A flvékdt nem szabad személyekre, fesziltség
alatt all6 elektromos berendezésekre vagy maga-
ra a gépre irdnyitani. Tartsa a motort legaldbb 6
m tdvolsdgra a robbandsveszélyes gézoktsl. Nagy
nyomads, tartsa tavol a fFlivokatél. Ne permetezzen
az elektromos készllékekre és a vezetékekre. A
fegyver visszar(g, tartsa két kézzel. Ne irdnyitsa a
flvokat sajdt maga vagy masok ellen ruhdzat vagy
labbeli tisztitdsa céljabdl. Ne hasznélja a készllé-
ket témegben, kivéve, ha védéruhazatot viselnek.
A készllék hasznélata koézben viseljen megfelels
személyivédéfelszerelést (PPE). A késziiléket gyer-
mekek vagy képzetlen személyek nem hasznalhat-
jak. Ezt a készlléket nem hasznalhatjik olyan sze-
mélyek (beleértve a gyerekeket is), akik csokkent
fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel
rendelkeznek, vagy nem rendelkeznek tapasztalat-
tal és tudéssal. Gyermekek nem jétszhatnak ezzel a
készilékkel. Feligyelje a gyerekeket, hogy ne jatsz-
szanak a készllékkel. A nagynyomdsd flavokabél
kibocsétott vizsugar a kézi szérépisztolyra hato ta-
szitd er6t eredményez. Gy6z6djon meg réla, hogy
szildrdan all, és erésen fogja a kézi szérépisztolyt
ésaszordszaratis. Soha ne hagyja feligyelet nélkal
a késziléket, amig az zemel.
FIGYELEM: Hosszabb szlinetek esetén kapcsolja ki
a készuléket a fékapcsoldval vagy hizza ki a halo-
zati csatlakozét. Ne mkodtesse a késziléket 0°C
alatti hémérsékleten.
FIGYELMEZTETES: A vonatkoz6 eléirdsok szerint
a készuléket soha nem szabad ivévizhalézaton
hasznélni rendszerlevélasztéd nélkil. Gy6zEdjon
meg arrdl, hogy az épulet vizrendszerének csatla-
kozasa, amelyen a nagynyomdasu tisztité makodik,
el van latva rendszerlevalasztéval. A visszafolyés-
gatlékon atfolyt viz nem ihaté. A nagynyomasu
tomlék, szerelvények és csatlakozdk fontosak a
készilék biztonsdga szempontjabdl. Csak a gyar-
té 4ltal javasolt nagynyomdast tomléket, szerelvé-
nyeket és csatlakozokat hasznéljon. A megfeleld
biztonsdg érdekében csak a gyértd eredeti vagy a
gyarté altal jovdhagyott pétalkatrészeket hasznél-
jon. Kapcsolja ki a terméket, és hizza ki az dram-
forrasbdl, és hizza ki a tdpkabelt a konnektorbdl
az Osszeszerelés, tisztitds, beéllitds, karbantartas,
tarolds és szallitds, illetve a termék mas funkciora
vald dtalakitdsa elStt.
VIGYAZAT: Atérolasihely kivélasztdsakor ésaszal-
litds sordn Ggyeljen a készulék sulyara, hogy elke-
rllje a baleseteket és sériiléseket.
A készulék tobb 6ras folyamatos hasznélata ritka
esetekben a kezek zsibbaddsahoz vezethet.

« Viselj kesztydt.

* Tartsa a kezét melegen.
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« Rendszeres id6kézonként tartson sziineteket.
Mosészerrel végzett munka

FIGYELMEZTETES: A tisztitészerek nem megfe-
lel§ hasznélata sulyos sériléseket vagy oxidaciot
okozhat.
A nagynyomasU mosoészivattydt gyermekektdl el-
zarva tarolja.
Engedje le a maradék nyomast, mielStt levélasztja
atomlét a termékrol.
Minden hasznélat elétt és rendszeres idékdzon-
ként ellenérizze, hogy minden fémrogzité meg
van-e hlzva, és a termék alkatrészei j6 allapotban
vannak-e; vizsgalja meg, hogy nincsenek-e torott
vagy kopott alkatrészek.

TERMEKLEIRAS

RENDELTETESSZERU HASZNALAT

Ha ivévizrendszerhez csatlakozik, a rendszert védeni
kell a visszafolyas ellen.

Ezt a nagynyomasu tisztitot névleges bemeneti dram-
mal tervezték. A termék rendeltetésszer(i hasznalata
jarmGvek, épuletek, teraszok, homlokzatok és kerti
berendezések tisztitdséra terjed ki tiszta vizzel és biolé-
giailag lebomlo vegyi tisztitészerekkel. Hasonloképpen,
a termék hasznédlhaté jardalapok vagy esdcsatornak
tisztitdsara is.

Ez a termék nem hasznalhaté ruhak, cipbk és egyéb
textilidk tisztitdsdra. A vizsugarat nem szabad szemé-
lyekre, allatokra, elektromos berendezésekre vagy ma-
gara a termékre irdnyitani. Ne oblitse le az egészségre
veszélyes anyagokat tartalmazo targyakat. A terméket
nem szabad gyulékony, robbanasveszélyes és mérgezd
folyadékokkal miikodtetni.

Biztonsdgi okokbdl az elsé hasznélat eldtt feltétlendl
olvassa el a teljes hasznalati Gtmutatot, és tartsa be az
abban taldlhato dsszes utasitdst.

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 47 194

Modell HPW 155i PRO
Max. Nyomds bar 155
Munkahelyi nyomas bar 125-135
M(ikod6 vizdramlas l/h 540
Névleges vizdramlas l/h 660
Auto Stop rendszer P
Motor specifikacié

Motor tipusa INDUKCIOS
Fesziltség Y] 220-230
Frekvencia Hz 50
Névleges bemenet W 3.200
Max. viz bemeneti oc 40

hémérséklet

www.ffgroup-tools.com
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MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 47 194
Modell HPW 155i PRO
Védelmi osztély IPX5
Suly kg 49

Az EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233 szerint
meghatdrozott zajkibocsétasi értékek

A termék A-sllyozott zajszintjei 4ltaldban a kovet-
kezék:

Hangnyomas szint db(An) 74
GaraAntalt hangteljesitmé- db(a) 90
nyszint

Bizonytalansdg K dB 3

szerint meghatdrozott rezgési 6sszértékek ah
(triax vektordsszeg) és K bizonytalansdg
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Maximaélis rezgésszint:

a, m/s? 2,2

K m/s? 0,7

AZONOSITAS (1. ABRA)
1. Fogantyu

2. Nagynyomdasu tomlé

3. Tapkabeltartd

4. Nagynyomas( témlédob
5. Tapkabel

6. KI/BEkapcsold

7. Kerék

8. Mososzeres flakon

9. Vizbefolyd

10. Vizkivezetés

11. Nyomasszabdlyozd

12. Favokak

13. Szivétémlo és sziiré

14. Kioldé pisztoly és pélca

TELEPITES

WARNING: Make sure that you replace the black plastic
oil cap on the top of the pump with the yellow dipstick
cap (if not already in position), before operating the
pressure washer.

1. FOGJA MEG A TELEPITEST

Szerelje fela fogantylta nagynyomdast mosdszivaty-
tyd aljara, ahogy az dbra mutatja (2., 3. dbra).

2.5ZOROPALCA FELSZERELESE
Illessze a sz6ropélcét a pisztolyba, és forgassa el,
amig a két rész teljesen rogzal (5. dbra).

3. ANAGYNYOMASU TOMLO CSATLAKOZTATASA

[FFGroup]
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A RAVASZFEGYVERHEZ

Csatlakoztassa a nagynyomasy tomlé adapterét a
kioldépisztolyhoz, és csavarja el az anyat a jelzett
maddon a csatlakozas rogzitéséhez (6. dbra).

4. A KERTI TOMLO CSATLAKOZTATASA A ViZBEME-
NETHEZ
Csatlakoztassa a kerti tdml6-adaptert (anya csatla-
kozd) a nagynyomdsi mosé vizbemenetéhez, majd
csavarja be a kerti tomlot (alakd végét) a kerti tomlé
adapterébe (7. dbra).

MUVELET

FIGYELMEZTETES: 2 percnél hosszabb szarazon
futds a nagynyomasu szivattyd kdrosoddsdhoz ve-
zethet. Ha a készilékben 2 percen belil nem ala-
kulki nyomas, kapcsolja ki a késziléket, ésjarjon el
a ,Hibaelharitas” fejezetben lefrtak szerint.
Nagynyomasd miksdés

VIGYAZAT: Tartson legaldbb 30 cm-es tavolsa-
got, amikor a favokat festett fellletek tisztitdsara
haszndlja, hogy elkerUlje a sériléseket.
VIGYAZAT: Cy6z6djon meg arrél, hogy a BE/KI
kapcsolé ,,OFF” dlldsban van, és dugja be a dugét
egy megfelel8en felszerelt aljzatba.

FIGYELEM: A mosdgépet biztonsdgos és stabil
feltleten, 4ll6, figgbleges helyzetben kell hasz-
nalni. Csatlakoztassa a terméket az dram- és vi-
zelldtdshoz a leirtak szerint. Nyissa ki a vizellatast.
Tartsa a szo6rdpisztolyt két kézzel. Irdnyitsa a kiva-
lasztott tartozék fFivokajat magétdl a tisztitandd
felulet felé. Oldja ki a ravaszt, és nyomja le, amig
allandé mennyiségi viz at nem folyik a favékan,
hogy a témlében rekedt levegé eltdvozzon. me-
nekdlj.Engedd el a ravaszt.

Kapcsolja,ON” 4lldsba az ON/OFF kapcsolét.

Két kézzel fogja meg a szérdpisztolyt. Irdnyitsa a
vizsugarat a tisztitandé térgyra, és nyomja meg a
ravaszt.

FIGYELMEZTETES: Ugyeljen a visszar(igisra a
kioldé6 megnyomasakor!

A gyérilag elére beallitott nyomas biztositja a leg-
jobb viznyomdast és tisztité hatdst. Ha a nyomast
csokkenteni kell, az aldbbi modszerekkel allithatd
be:

Fokozatosan tartsa tdvolabb a tisztitandé felile-
tet. Minél tdvolabb van a felllet, annél kisebb a
nyomas.

MUKODES TISZTITOSZERREL
Mosdszer csak akkor adhatd hozza, ha a készalék
alacsony nyomasu izemmaodban mkodik.

VESZELY: Mosészerek hasznélatakor figyelembe
kell venni a mosészer gyartéja ltal kiadott anyag-
biztonsagilapot, kiilonos tekintettel az egyéni vé-
déeszkozokre vonatkozé utasitdsokra.

Tavolitsa el a tiszta mosdszeres flakon kupakjat.
Ovatosan hdzza ki a beépitett mosdszer-tartélyt
a térolési helyzetébdl.

Toltse fel a tartdlyt kifejezetten nagynyomésu
mosdkhoz készult mosdszerrel.
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AJANLOTT TISZTiTASI MODSZER

. Mértékkel permetezze a mosdszert a sza-
raz feluletre, és hagyja, hogy reagaljon, de
ne szaradjon meg.

. Fdjja le a fellazult szennyezédéseket nagy-
nyomasd Met-rel.

A MOSOSZERREL VEGZETT MUVELET UTAN
Tavolitsa el a tomldtiszta mosdszeres palackot a
szivényilasbdl, és zarja le a fedéllel, majd tisztitsa
meg a mosodszer-befecskendezd rendszert tiszta
vizzel. A mosoészer-befecskendezé rendszer teljes
tisztitdsdhoz vigye fel a mosdszertomlét tiszta viz-
re, hogy permetezzen, amig a maradék mosészer ki
nem tisztul a rendszerbél. A nagynyomasu tisztitd
gyara nem vallal felelésséget a mosdszer vagy bar-
mely vegyi anyag altal okozott karokért.

MUKODES SZUNETEKKEL

« Engedje el az inditépisztoly karjat.

« Zarja le aravaszfegyver karjat.

« Tegye a széropisztolyt a széréfejjel parkoldsi
helyzetbe.

* Hosszabb szlinetekben (t6bb mint 5 perc) kap-
csolja ki a késziléket az ,ON/OFF” kapcsoléval
is.

RAJT

Ellenérizze a bemeneti tdmlében maradvanyo-
kat és eltomdédéseket

Csatlakoztassa a vizellatast és a szivattyl be-
menetét a bemeneti tdmléhoz, és ellendrizze,
hogy a tomlé légarami-e.
Csatlakoztassaanagynyomdast tomlétaszivaty-
tyd kimenetéhez.

Kapcsolja be a vizellatast

Inditsa el az elektromos motort, mikézben az
,ON/OFF" kapcsolét BE kapcsolja

Hlzza meg a szérépisztoly kioldéjat, és kezdje
ela permetezést

Engedje el a ravaszt, és 3llitsa le a vizet

Allitsa be a permetezési mintdt a fivoka cseré-
jével.

ALLJ MEG

Engedje el azinditépisztoly karjat.

Zarja el a vizellatast.

Kapcsolja ki a késziléket ,BE/KI".

HUzza ki a haldzati csatlakozét a konnektor-
bol.

Nyomja meg a kioldé pisztoly karjat a rendszer-
ben maradt nyomas kiengedéséhez.

Engedje el az inditopisztoly karjat.

Zarja le a ravaszfegyver karjat.

FIGYELEM
Az elldté vagy nagynyomadsi tomlo levalasztasa-
kor meleg viz szivaroghat ki a csatlakozdsbél
mUkodés utan.

FAGYVEDELEM

FIGYELEM

« Ateljesen le nem Uritett készlléket és tartozé-
kokat a fagy tonkreteheti.
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Teljesen Uritse le a késziléket és a tartozéko-
kat, hogy megvédje ket a fagytol.
Akédrosodas elkertlése érdekében:

Vélassza le a készuléket a vizhaldzatrol.
Tavolitsa el a széropisztolyt a szérdpisztoly-
rél.

Kapcsolja be a késziléket ,BE/KI".

Nyomja meg a pisztoly karjit, amig mar nem
fFolyik ki viz.

Engedje el az inditopisztoly karjat.

Zarja le aravaszfegyver karjat.

Kapcsolja ki a készuléket ,BE/KI".

A készuléket és az 6sszes tartozékot fagymen-
tes helyen térolja.

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM
ARAMUTES VESZELYE

Akésziléken végzett minden munka elétt kapcsol-
ja kia késziléket, és hlzza ki a hdlézati csatlakozét.
Javitas vagy karbantartds elétt meg kell varni, amig
a készulék feliletének magas hémérséklete és a
nagynyomdsu viz visszadll a normal hémérsékletre
és nyomasra, kiilonben ez sllyos sérilés.

OLAJCSERE A SZIVATTYUBAN

A kendolajat az elsé 50 Gzemodraban, majd 100
oranként kell cserélni.

Laza olajleeresztd csavar (8.3. &bra).

- DOntse magasabbra az olajleereszté masik
oldalat ugy, hogy az olajlefolyé egyenesen az
olajleereszts edény felé nézzen.

Tavolitsa el az olajleereszté csavart és engedje
le a faradt olajat.

Az olaj teljes leeresztése utan helyezze vissza
azolajleeresztd csavart.

Hlzza meg az olajleeresztd csavart, és toltson
be Uj olajat (SAE 5W-40), amig az olajszintjelzé
ablakot félig el nem fedi az Gj olaj (8.2. dbra).
Tegye vissza az olajsapkat és hizza meg (81.
abra).

NAGYNYOMASU TOMLO

« A nagynyomasu tomlé specidlisan megerdsi-
tett falakkal készilt, amelyek kénnyen megsé-
rilhetnek, ezért gondosan kell tarolni.

« Ne hajtson 4tjarmuveket a témlén.

« Ne tegye ki a tomlét éles széleknek vagy sar-
koknak. A helytelen hasznalat [éggombokhoz
vagy id6 elétti meghibdsodashoz vezethet, és
érvényteleniti a garanciat.

VizszURO TISZTITAS

Rendszeresen tisztitsa meg a vizcsatlakozdsban
|évé szitat. Tavolitsa el a csatlakozot a vizesatlako-
z3srol, és oblitse le meleg vizzel, nehogy barmilyen
idegen anyag eltomitse a szivattyit. Tisztitsa meg
a fFavdkat a mellékelt tivel a szerszdm tisztitdsa-
hoz. Tavolitsa el a szorépélcét a pisztolyrél. Tavolit-
son el minden szennyez&dést a flvdka nyilasébol,
és Oblitse le.

.Ffgroup-tools.com




FIGYELEM

A szitdnak nem szabad megsérilnie. Lapos fog6-
val hizza ki a szitat. Tisztitsa meg a szitat folyé viz
alatt. Helyezze vissza a szitdt a vizcsatlakozéba.

KORNYEZETVEDELEM

Hasznositsa Gjra a nyersanyagokat ahelyett, hogy
hulladékként dobna el. A gépet, a tartozékokat és
acsomagolast szét kell vdlogatni a kbrnyezetbarat
Gjrahasznositds érdekében. A mdanyag alkatré-
szek kategorizalt Gjrahasznositds céljabdl vannak
felcimkézve.

GARANCIA

Erre a termékre a térvényi/orszégspecifikus eld-
irdsoknak megfelelé garanciat véllalunk, amely az
elsé felhasznélo altali vasarlds napjatol érvényes.
A normal kopasbdl, tulterhelésbdl vagy szaksze-
ritlen kezelésbdl eredd karok nem tartoznak a
garancia hatdlya ald. Reklaméacié esetén kérjik,
kildje el a gépet teljesen 6sszeszerelve a kereske-
d6hoz vagy a hivatalos szervizkézponthoz.

LIETUVIY K.

BENDRIEJI SAUGOS |SPEJIMAI

ELEKTROS SMUGIO RIZIKA

Niekada nelieskite maitinimo kistuko ir lizdo
Slapiomis rankomis. Pries kiekvieng naudojima
patikrinkite maitinimo laida su maitinimo laidu
su maitinimo tinklu Kistukas nepazeistas. Nenau-
dokite masinos, jei pazeistas tiekimo laidas arba
svarbios masinos dalys, pvz., saugos jtaisai, auks-
to slégio zarnos, trigerinis pistoletas. Visos srove
laidZios dalys darbo zonoje turi bdti apsaugotos
nuo reaktyvinio vandens. Tinklo kistukas ir prailg-
inimo kabelio mova turi bdti nelaidds vandeniui
ir niekada neturi guléti vandenyje. Be to, mova
niekada negali guléti ant Zemés. Rekomenduojama
naudotikabeliy rites, uztikrinancias, kad lizdai bty
bent 60 mm vir$ zemés. Jsitikinkite, kad maitinimo
laidas néra pazeistas transporto priemonéms, vazi-
uojanc¢ioms, suspaudziant ar velkant. Apsaugokite
maitinimo laidus nuo karscio, alyvos ir astriy briau-
ny. Visada isjunkite tinklo jungiklj, kai paliekate pri-
etaisa be priezilros.

JSPEJIMAS: Prietaisa galima prijungti tik prie elek-
tros tiekimo, kurj sumontavo elektrikas.

Prietaisas gali bati prijungtas tik prie kintamosios
srovés. Jtampa turi atitikti prietaiso tipo plokste.
Saugumo sumetimais prietaisg rekomenduojame
naudoti tik per liekamosios srovés jtaisa (ne dau-
giau kaip 30mA). Netinkamas elektros prailginimo
kabelis gali bdti pavojingas.

PAVOJUS: Prietaisas neturi bati naudojamas spro-
gioje aplinkoje.

Sprogimo rizika - Nepurkskite degiy skysciy.
Niekada netraukite skysciy, kuriuose yra tirpikliy
ar neskiesty rdgsciy ir tirpikliy! Tai apima benzing,
dazy skiediklj ir sildymo alyva. Purskimo rikas yra
labai degus, sprogus ir nuodingas. Nenaudokite
acetono, neskiesty ragsciy ir tirpikliy, nes jie ko-
rozuoja prietaise naudojamas medziagas.

Niekada nenaudokite produkto su degiais ar tok-
siskais skysciais ar skysciais, kuriy savybés nesuder-
inamos su tinkamu jo veikimu.

Laikykite pakavimo pléveles atokiau nuo vaiky, kyla
pavojus uzdusti!

KATEGORIJOS SAUGOS |SPEJIMAI

SAUGUS VALDYMAS

Naudotojas privalo laikyti prietaisa taip, kaip nu-
matyta. Asmuo, dirbdamas su prietaisu, turi at-
sizvelgti j vietos salygas ir atkreipti démesj | kitus
netoliese esancius asmenis.

Prie$ kiekvieng operacija patikrinkite, ar néra svar-
biy komponenty, tokiy kaip auksto slégio zarna,
rankinis purskimo pistoletas ir saugos jrenginiai,
ar jie nepazeisti. Nedelsdami pakeiskite paZeistus
komponentus. Nenaudokite prietaiso su pazeistais
komponentais.

JSPEJIMAS: Prietaisas buvo skirtas naudoti su
valymo priemone, kurig tiekia arba rekomenduo-
ja gamintojas. Kity valymo priemoniy ar cheminiy
medziagy naudojimas gali neigiamai paveikti prie-
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taiso sauguma. Auksto slégio purkstukai gali bati
pavojingi, siekiant sumazinti injekcijos ar Zmoniy
suzalojimo rizika - nenukreipkite srauto tiesiai j
zmones.
Reaktyvinis léktuvas neturi bdti nukreiptas j
zmones, gyva elektros jrangg ar paciag masing. Lai-
kykite variklj bent 6 m atstumu nuo sprogstamuyjy
gary. Aukstas slégis, saugokite nuo purkstuko.
Nepurkskite elektriniy aparaty ir laidy. Gun Kicks
Back, laikykite abiem rankomis. Nenukreipkite
purkstuko prie$ save ar kitus, kad iSvalytumeéte
drabuzius ar kojy dévéjima. Nenaudokite prietai-
so minioje, nebent jie dévi apsauginius drabuzius.
Valdydami prietaisg dévékite tinkamas personalo
apsaugos priemones (AAP). Prietaisas neturi bati
naudojamas vaiky ar nekvalifikuoty darbuotojy. Sis
prietaisas néra skirtas naudoti Zmonéms (jskaitant
vaikus), turintiems ribotas fizines, jutimines ar
psichines galimybes arba neturintiems patirties
ir Ziniy. Vaikai negali Zaisti su 3$iuo prietaisu.
PriziGrekite vaikus, kad jie negaléty Zaisti su prie-
taisu. Vandens srove, skleidziama i$ auksto slégio
purkstuko, sukelia atbaidymo galia, veikiancia rank-
inj purskimo pistoleta. Jsitikinkite, kad turite tvirta
pagrinda, taip pat laikote rankinj purskimo pistoleta
ir tvirtai purskite lanceta. Niekada nepalikite prie-
taiso be priezitros tol, koljis veikia.
DEMESIO: Jeiyrailgy pertrauky, iSjunkite prietaisa
prie pagrindinio jungiklio arba patraukite tinklo
kistuka. Nenaudokite prietaiso esant Zemesnei nei
0°C temperatdrai.
JSPEJIMAS: Pagal galiojancias taisykles prietaisas
niekada neturi bGti naudojamas geriamojo van-
dens tinkle be sistemos separatoriaus. Jsitikinkite,
kad jusy pastato vandens jrenginio, kuriame veikia
auksto slégio valiklis, prijungimas yra apripintas
sistemos separatoriumi pagal. Vanduo, skrides per
atgalinio srauto prevencijos priemones, laikomas
negeriamu. Auksto slégio Zzarnos, jungiamosios de-
talésir movos yra svarbios prietaiso saugumui. Nau-
dokite tik gamintojo rekomenduojamas auksto slé-
gio zarnas, jungiamasias detales ir movas. Siekiant
uztikrinti taikoma sauga, naudokite tik originalias
gamintojo arba gamintojo patvirtintas atsargines
dalis. ISjunkite gaminj ir atjunkite jj nuo maitini-
mo Saltinio, istraukdami maitinimo kistuka i$ lizdo
lizdo prie$ surinkdami, valydami, reguliuodami,
konvertuodami gaminj j kita funkcija.
ATSARGIAI: Atkreipkite démesj | prietaiso svorj
pasirinkdami saugojimo vieta ir transportavimo
metu, kad iSvengtuméte nelaimingy atsitikimy ar
suzalojimy.
Kelios valandos nepertraukiamo prietaiso naudoji-
mo retais atvejais gali sukelti ranky tirpima.

Mdaveékite pirstines.

Laikykite rankas Siltas.

Reguliariai darykite pertraukas. Darbas su plov-

ikliu

JSPEJIMAS: Netinkamas plovikliy naudojimas gali
sukelti sunkius suzalojimus ar oksidacija.
Auksto slégio plovimo siurblj laikykite atokiau nuo
vaiky pasiekiamumo.
Prie$ atjungdami zarng nuo gaminio, iSleiskite liku-
tinj slégj.
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Prie$ kiekviena naudojima ir reguliariais intervalais
patikrinkite, ar visos metalinés tvirtinimo detalés
yra sandarios ir gaminio komponentai yra geros
baklés; patikrinkite, ar néra skaldyty ar susidéve-
jusiy daliy.

PRODUKTO SPECIFIKACIJOS

NUMATOMA PASKIRTIS

Jei prijungiama prie geriamojo vandens sistemos, siste-
ma turi bdti apsaugota nuo atgalinio srauto.

Sis auksto slegio valiklis suprojektuotas su vardine jéjimo
srove. Numatoma Sio produkto paskirtis apima trans-
porto priemoniy, pastaty, terasy, fasady ir sodo jrangos
valyma naudojant Svary vanden; ir biologiskai skaidzius
cheminius ploviklius. Taip pat produktas gali bati nau-
dojamas grindinio plokstéms ar lietaus latakams valyti.
Sis gaminys negali bdti naudojamas drabuziams, bat-
ams ir kitiems tekstilés gaminiams valyti. Vandens srove
neturéty bati nukreipta pries asmenis, gyvanus, bet
kokia elektros jranga ar patj gaminj. Neplaukite jokiy
daikty, kuriuose yra sveikatai pavojingy medziagy. Pro-
dukto negalima paleisti degiais, sprogiais ir toksiskais
skysciais.

Saugumo sumetimais prie$ pirma operacija batina per-
skaityti visa naudojimo instrukcija ir laikytis visy ten
pateikty instrukcijy.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 47 194

Modelis HPW 155i PRO
Maks. Slégis bar 155
Darbinis slégis bar 125-135
Darbinis vandens srautas /h 540
Vardinis vandens srautas /h 660
Automatinio sustabdymo sis- P
tema

Variklio specifikacija

Variklio tipas INDUKCINIS
Jtampa V 220-230
Daznis Hz 50
Vardinis jleidimo anga W 3.200
Maksimali vandens jleidimo oc 40
temperatdra

Apsaugos klase IPX5
Sunkumas kg 49

www.ffgroup-tools.com
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TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 47 194

Modelis HPW 155i PRO

SkleidZiamo garso vertés, nustatytos pagal
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Paprastai produkto A svertiniai triukdmo lygiai yra
Sie:

Garso slégio lygis db(A) 74
Garantuotas garso galios db(A) 90
lygis

Neapibréztumas K dB 3

Bendros vibracijos vertés ah (triasio vektoriaus
suma) ir neapibréztis K, nustatytos pagal
EN 60335-1, EN 60335-2-79, EN 62233

Maksimalus vibracijos lygis:

a, m/s? 2,2

K m/s? 0,7

IDENTIFIKAVIMAS (1 PAV.)
1. Rankeneélé
2. Aukstoslégio zarna
3. Maitinimo laido laikiklis
4. Auksto slégio zarnos rité
5. Maitinimo laidas
6. I3JUNGIMO /JJUNGIMO jungiklis
7. Ratas
8. Ploviklio butelis
9. Vandensjleidimo anga
10. Vandensisleidimo anga
11. Slégio reguliatorius
12. Antgaliai
13. Siurbimo Zarnair filtras
14. Gaiduko pistoletas ir lazdelé

DIEGIMO

JSPEJIMAS: Pries naudodami slégio plovykla, jsi-
tikinkite, kad pakeiskite juoda plastikinj alyvos dangtelj,
esantj siurblio virsuje, geltonu matuoklio dangteliu (jei
dar néra padétyje).

1. TVARKYKITE MONTAVIMA

Pritvirtinkite rankenos strypa ant auksto slégio plovi-
mo siurblio pagrindo, kaip parodyta (2, 3 pav.).

2. PURSKIMO LAZDELES MONTAVIMAS
Jkiskite purskimo lazdele j pistoleta ir pasukite, kol abi
dalys bus visiskai uzrakintos (5 pav.).

3. AUKSTO SLEGIO ZARNOS PRIJUNGIMAS

| GAIDUKO PISTOLETA
Prijunkite auksto slégio zarnos adapterj prie gaiduko
pistoleto ir pasukite verzle, kaip nurodyta, kad prit-
virtintumete jungt;j (6 pav.).

[FFGroup]

4.S0DO ZARNOS PRIJUNGIMAS PRIE VANDENS
JLEIDIMO ANGOS

Prijunkite sodo zarnos adapterj (moteriska suka-
bintuva) prie slégio plovimo masinos vandens jleidi-
mo angos ir tada jsukite sodo zarng (vyrisky galg) j
sodo zarnos adapterj (7 pav.).

OPERACIJA

ISPEJIMAS: Sausas veikimas ilgiau nei 2 minutes
gali sugadinti auksto slégio siurblj. Jei prietaisas
per 2 minutes nesudeda slégio, iSjunkite prietaisg
ir teskite pagal instrukcijas, pateiktas skyriuje
"Trik¢iy Salinimas”

Auksto slégio veikimas

ATSARGIAI: Naudodami purkstuka dazytiems pa-
virSiams valyti laikykite bent 30 cm atstumg, kad
iSvengtumete pazeidimy.

ATSARGIAL: Jsitikinkite, kad jjungimo / iSjungimo
jungiklis nustatytas kaip "ISJUNGTA", ir jkigkite
kiStuka j tinkamai sumontuota lizda.

DEMESIO: Poverzlé turi bdti naudojama ant
saugaus ir stabilaus pavirsiaus stovint, vertikalio-
je padétyje. Prijunkite gaminj prie maitinimo ir
vandens tiekimo, kaip aprasyta. Atidarykite van-
dens tiekima. Laikykite purskimo pistoletg abiem
rankomis. Nukreipkite pasirinkto aksesuaro ant-
galj nuo jusy link valomo pavirSiaus. Atrakinkite
gaiduka ir paspauskite jj tol, kol per purk3tuka teka
pastovus vandens kiekis, kad zarnoje jstriges oras
galéty istrikti. Atleiskite gaiduka.

Jjunkite jungiklj "JJUNGTA/ ISJUNGTA".

Laikykite purskimo pistoletg abiem rankomis.
Nukreipkite vandens srove j valoma objekta ir
paspauskite gaiduka.

ISPEJIMAS: Saugokités atsitraukimo paspaus-
dami gaiduka!

Gamykloje is anksto nustatytas slégis uztikrina
geriausia vandens slégj ir valymo efekta. Jei slégj
reikia nuleisti Zemyn, jj galima reguliuoti toliau
nurodytais metodais:

Palaipsniui laikykite pavirsiy, kurj reikia valyti to-
liau. Kuo toliau pavirsius, tuo mazesnis slégis.

VEIKIMAS SU PLOVIKLIU

Ploviklis gali bati pridétas tik tada, kai prietaisas
veikia zemo slégio rezimu.

PAVOJUS: Naudojant ploviklius, reikia perzidréti
ploviklio gamintojo iSduota medziagos duomeny
saugos lapa, ypac instrukcijas dél asmeniniy ap-
S3ugos priemoniy.

Nuimkite $Svaraus ploviklio buteliuko dangtel;.
Svelniai istraukite borto ploviklio baka i§ laikymo
vietos.

Uzpildykite baka plovikliu, specialiai skirtu naudoti
su sléginémis plovyklomis.

REKOMENDUOJAMAS VALYMO BUDAS

« Purskite ploviklj taupiai ant sauso pavirsiaus ir
leiskite jam reaguoti, bet ne isdzidti.

« Purskite atlaisvintus nesvarumus su aukstu
slégiu Met.
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PO OPERACIJOS SU PLOVIKLIU

ISimkite i$ Zarnos $varaus ploviklio buteliuka i3 jsi-
urbimo angos ir uzdarykite dangciu, tada nuvaly-
kite ploviklio jpurskimo sistema Svariu vandeniu.
Norédami atlikti visg ploviklio jpurkimo sistemos
valymo darbga, tepkite ploviklio Zarna ant Svaraus
vandens, kad padarytuméte purskiklius, kol likes
ploviklis bus iSvalytas i sistemos. Auksto slégio
valiklio gamykla neatsako uz ploviklio ar bet kokio
cheminio veiksnio padaryta Zala.
VEIKIMAS SU PERTRAUKOMIS
« Atleiskite gaiduko pistoleto svirtj.
« Uzfiksuokite gaiduko pistoleto svirt;j.
« Jdékite gaiduko pistoleta su purskimo lancetu j
stovéjimo padet;.
Per ilgesnes pertraukas (daugiau nei 5 min-
utes) prietaisg taip pat i$junkite naudodami
jungiklj "JJUNGTA/ISJUNGTA".

IMTI

.

Patikrinkite, ar jleidimo zarnoje néra likuciy ir
uzsikimsimy

Prijunkite vandens tiekimg ir siurblio jleidimo
anga su jleidimo zarna ir jsitikinkite, kad zarna
yra oro banga.

Prijunkite auksto slégio Zarng prie siurblio islei-
dimo angos.

Jjunkite vandens tiekima

Uzveskite elektros variklj jjungdami jungiklj
"IJUNGIMAS / ISJUNGIMAS"

Patraukite purskimo pistoleto gaiduka ir
pradékite purksti

Atleiskite gaiduka ir sustabdykite vandenj
Sureguliuokite purskimo modelj keisdami ant-
galj.

SUSTOTI, SUSTOK

Atleiskite gaiduko pistoleto svirtj.

ISjunkite vandens tiekima.

ISjunkite prietaisg "ON/OFF".

Atjunkite tinklo kistuka nuo lizdo.

Paspauskite gaiduko pistoleto svirtj, kad atlais-
vintumeéte bet kokj likusj slégj sistemoje.
Atleiskite gaiduko pistoleto svirt;j.
Uzfiksuokite gaiduko pistoleto svirtj.

DEMESYS
Atjungiant tiekimo ar auksto slégio zarna, po vei-
kimo Siltas vanduo gali nutekétiis jungties.

APSAUGA NUO UZSALIMO

|SPEJIMAS

Prietaisai ir priedai, kurie néra visiskai nusausinti,
gali bati sunaikinti salcio.
Visi$kai nusausinkite prietaisg ir priedus, kad ap-
saugotuméte juos nuo salcio.
Norédamiisvengti zalos:
« Atjunkite prietaisg nuo vandens tiekimo.
« Atjunkite purskimo lanceta nuo gaiduko pisto-
leto.
- Jjunkite prietaisa "JJUNGTA /ISJUNGTA".
« Stumkite gaiduko pistoleto svirtj, kol nebeiseis
vanduo.
« Atleiskite gaiduko pistoleto svirtj.
« Uzfiksuokite gaiduko pistoleto svirt;j.
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« ISjunkite prietaisa "ON/OFF".
« Prietaisg ir visus priedus laikykite kambaryje
be 3alcio.

PRIEZIURA IR VALYMAS

ISPEJIMAS
ELEKTROS SMUGIO RIZIKA

Prie$ atlikdami visus darbus su prietaisu, i$junkite
taikyma ir patraukite maitinimo kistuka. Pries re-
montuojant ar prizidrint, reikia palaukti, kol auksta
prietaiso pavirsiaus temperatdra ir auksto slégio
vanduo grj$ j normaliag temperatlrg ir slégj, arba
tai gali sukelti rimty suzalojimy.

PAKEISKITE ALY VA SIURBLYJE

Tepalo alyva reikia keisti per pirmasias 50 darbo
valandy ir véliau kas 100 valandy.

Laisvas alyvos drenazo kamstis (8.3 pav.).
Pakreipkite priesingg alyvos drenazo puse
auksciau, kad alyvos nutekéjimas buty nukreip-
tas tiesiaij alyvos isleidimo inda.

Nuimkite alyvos drenazo kamst;jir iSleiskite aly-
vos atliekas.

Visiskai istustine alyva, jdékite alyvos drenazo
kamstj atgal.

Priverzkite alyvos drenazo kamstjir uzpildykite
nauja alyva (SAE 5W-40), kol alyvos lygio in-
dikatoriaus langas bus pusiau uzdengtas nauja
alyva (8.2 pav.).

Uzdékite alyvos dangtelj atgal ir priverzkite jj
(81 pav.).

AUKSTO SLEGIO ZARNA

» Auksto slégio zarnayra specialiai pagaminta su
sustiprintomis sienomis, kurias galima lengvai
sugadinti, todél ja reikia laikyti atsargiai.

» Nevairuokite transporto priemoniy per
zarna.

« Nelaikykite Zarnos astriais krastais ar kampais.
Netinkamas naudojimas sukels baliony susida-
ryma ar prieslaikinj gedima ir panaikins garan-
tija negaliojandia.

VANDENS FILTRO VALYMAS

Reguliariai valykite sieta vandens jungtyje. Nuim-
kite mova nuo vandens jungties ir nuplaukite Siltu
vandeniu, kad pasalinés medziagos neuzkimsty
siurblio. Nuvalykite purkstuka su numatyta ada-
ta, kad isvalytumeéte jrankj. Nuimkite purskimo
lazdele nuo pistoleto. Pasalinkite neSvarumus i
purkstuko angos ir nuplaukite.

DEMESYS

Sietas neturi bdti pazeistas. IStraukite sieta nau-
dodami plokscias reples. Nuvalykite sieta po teka-
nciu vandeniu. Vél jdékite sietg j vandens jungtj.

APLINKOS APSAUGA

Perdirbkite zaliavas, o ne 3Salinkite kaip atliekas.
Masina, priedai ir pakuoteés turéty bati rGsiuojami
aplinkai - draugiskam perdirbimui. Plastikiniai

.Ffgroup-tools.com
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komponentai yra pazenklinti, kad juos bdty galima
suskirstytij kategorijas.

GARANTIJA

Sis produktas yra garantuotas pagal teisinius /
konkrecios Salies reglamentus, kurie jsigalioja nuo
tos dienos, kai jj jsigyja pirmasis vartotojas. Zalai,
atsiradusiai dél jprasto nusidévéjimo, perkrovos
ar netinkamo tvarkymo, garantija nebus taiko-
ma. Pretenzijos atveju nusiyskite visiskai surinkta
masing savo pardavéjui arba oficialiam aptarnavi-
mo centrui.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

EN HIGH PRESSURE WASHER

Article

MODEL number

We declare under our sole responsibility that the listed products
comply with all applicable provisions of the below directives and
are also in conformity with the following standards. Production
year and serial number are on the product. The relative techical file
is at the below address.

DECLARATION CE DE CONFORMITE

NETTOY EUR HAUTE PRESSION

FR
Numéro de

MODELE l'article

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits
décritss sont conformes a toutes les dispositions applicables des
directives ci-dessous et sont également conformes aux normes
suivantes. L'année de production et le numéro de série figurent
sur le produit. Le dossier technique correspondant est a ['adresse
ci-dessous.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

IDROPULITRICE ALTA PRESSIONE

Codice pro-

MODELLO dotto

Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indi-
cati sono conformi a tutte le disposizioni applicabili delle seguenti
direttive e sono inoltre conformi alle seguenti norme. Anno di
produzione e numero di serie sono sul prodotto. La relativa scheda
tecnica é al sequente indirizzo.

AHAQYH ZYMMOPDOSHY EK

EL MAYZTIKO MHXANHMA YWHAH MIEXHE

Kwbikdg

MONTEAO
npoidvtog

AnAWVOUPE Pe anokAELTTIKA pag eubivn, 6T ta avapepdueva
npoiévta cupPoPPUIVOVTAL PE OAEC TIG OXETIKEG HLATALELS TWV KA-
TwBLodnywwv Kal eival eniong cUPPwva Pe ta akdhouba npdtuna.
To étog napaywyng Kat o oelptakdg aplbudg avaypagovtal 6to
npoidv. O texvikdg pakelog lval otnv napakatw dtevbuvon.

CE IZJAVA O USAGLASENOST

SR CISTAC VISOKOG PRITISKA

Broj

MODEL predmeta

Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi po-
Stuju sve vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode u
skladu sa sledec¢im standardima. Proizvodna godina i serijski broj su
na proizvodu. Relativna tehnoloska datoteka je na donje adrese.

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

HR VISOKOTLACNI UREDAJ ZA CISCENJE

Broj

MODEL artikla

Pod punom odgovornoscu izjavljujemo da navedeni proizvodi u
skladu sa svim primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a
takoder su u skladu sa sljedecim standardima. Godina proizvodnje

i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehnicka datoteka nalazi se
na donjoj adresi.

DECLARATIE DE CONFORMITATE UE

RO MASINA DE CURATAT CU INALTA PRESIUNE

Numar

MODEL articol

Declardm pe proprie raspundere cd produsele mentionate respec-
ta toate prevederile aplicabile din directivele de mai jos si sunt, de
asemenea, conforme cu urmatoarele standarde. Anul de productie
si numarul de serie sunt pe produs. Fisierul tehnic relativ se afl3 la
adresa de maijos.

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

HU | MAGASNYOMASU MOSO

Kijelentjuk kizarélagos felelésséglnkre, hogy a felsorolt termékek
megfelelnek az aldbbi irdnyelvek dsszes vonatkozd rendelkezésé-

nek, és megfelelnek a kovetkezd szabvanyoknak is. A gyartasi év és
3 sorozatszam a terméken talalhato. A relativ miszaki fajl az alabbi

MODELL Cikk szam cimen talalhato.
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad isvardyti
& 10 & produktai atitinka visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuosta-
LT AUKSTO SLEGIO SALTO VANDENS PLOVYKLA tas ir taip pat atitinka Siuos standartus. Gamybos metai ir serijos
MODELIS Straipsnis numeris yra ant gaminio. Santykinis technologinis failas yra zemiau
Numeris nurodytu adresu.
EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:
2017+A1:2019+A2:2019
2006/42/EC EN 60335-2-79:2012
EN 62233:2008
HPW1551PRO 47194 EN 55014-1:2017+A11:2020
EN 55014-2:2015
2014/30/EU
ENIEC 61000-3-2:2019
EN 61000-3-3:2013+A1:2019
Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer, FF GROUP TOOL
Safety Officer INDUSTRIES
9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos
27/9/2022 19300, Athens, Greece
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Tel.+30210 5598 400
19300 Aspropyrgos-Greece.

v.ffgroup-tools.com
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